

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 január 19 19 óra 50 perc

A varsói szerződés értelmében létesített Politikai Tanácskozási Bizottság

1956 január 19

1955 május 14-én Varsóban az Albán Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Román Népköztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási Szerződés értelmében létrehozták a Politikai Tanácskozási Bizottságot.

A fenti Szerződés tagállam megállapodtak, hogy a Varsói Szerződéssel kapcsolatos kérdések és közös rendszabályok megvizsgálása céljából 1956. január 27-re Prágába összehívják a Politikai Tanácskozási Bizottság ülését. /MTI/

Bizottság



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-596

A szerkesztésért és a kiadásért a vezetőigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. január 20.

6 óra - perc

Példáson dolgoznak, jól keresnek a fiatal szakmunkások a Budapesti Minőségi Butorgyárban

1956. január 20.

A Budapesti Minőségi Butorgyár vezetői a közelmultban megvizsgálták, hogyan dolgoznak azok a fiatalok, akik félévvel ezelőtt fejezték be ipari tanuló éveiket és kapták meg a szakmunkás képesítést.

A tizenhat fiatal közül Schiffer Sándor intarziás dolgozik a legeredményesebben: fizetése decemberben 2149 forint volt. Tóth Irén intarziás 1850 forintos havi keresettel van a második helyen. A félévvel ezelőtt végzetek közül jóval a száz százalékon felül termel és igen szépen keres Pech János fűnyező, valamint Varga Ferenc, aki az előkészítőben dolgozik. Négy olyan fiatal van, akinek a teljesítménye decemberben nem érte el a száz százalékos, ez azonban annak tudható be, hogy a fiatalokat az első időben strün osztják be más-más munkára, mert azt akarják, hogy sokoldalú szakmunkások legyenek. A gyár vezetői úgy intézik, hogy a négy fiatal patronálását egy-egy kiváló idősebb szakmunkás vállalja.

most

Mivel a tavaly végzetek munkájára már építeni lehet és gyors fejlődésüknek az üzem nagy hasznát látja, az idén különösen szívesen viselik az ipari tanulókkal való foglalkozást. A gyár Baross utcai tanműhelyében most 16 fiatal, 12 asztalos és 4 intarziás sajátítja el a szakmát. Nevelőjük, Rózsa Sándor, mind az asztalosmesterségnek, mind pedig az intarzia készítésnek valósgos művésze. Két segítőtársával együtt nemcsak a szorosán vett tanulási idő alatt foglalkozik a fiatalokkal, hanem a szabad időben is.

A tanműhelyben jelenleg rádió- és dohányzó-asztalokat készítenek, amelyeknek minden munkáját, szabását, berakását, fényezését is a tanulók végzik. Krizsán János, a gyár igazgatója, aki állandóan figyelemmel kíséri a fiatalok fejlődését, gondoskodik arról, hogy jó munkájukról tudomást szerezzen a gyár egész kollektívája. Így kerül ki a gyár három szorgalmas, fiatal szakmunkásának: Vidó Ferencnek, Dobó Józsefnek és Székely Bélának az arcképe az üzem dicsőség-táblájára. /MTI/

Ismét elkezdik a frotirkelme gyártását

1956. január 20.

Ebben a negyedévben a Pesterzsébeti Kötőárugyár hosszabb idő után újból elkezdte a frotirkelme gyártását. A frotiranyagokból egyelőre fürdőköpenyeket készítenek, de a gyár tervezői számos más cikk készítésénél is fel akarják használni ezt az anyagot. /MTI/

Jól működő ujitóműhely - több mint hatmillió forint értékű anyagmegtakarítás

1956. január 20.

Az Egyesült Izzó ujitóműhelye nemcsak azért híres országsszerte, mert a legkorszerűbb a berendezése, hanem azért is, mert gazdag műszaki könyvtárral rendelkezik.

Az ujitóműhely 1951 óta segíti az Izzó dolgozóinak munkáját, s azóta naponta felkeresik az ujitók, hogy tanácsot, segítséget kérjenek munkájukhoz. Tavaly a műhelyt jelentősen kibővítették és korszerű gépekkel látták el. Ettől kezdve az ujitóműhely eredményekben még tovább gazdagodott. Ma már a műhely 28 dolgozója Somlai Oszkárral, a műhely vezetőjével az élen, 15 különféle új gépen, köztük öt esztergápadon dolgozik.

Csak 1955-ben 250 jelentős ujitás hagyta el a műhelyt s több mint 700.000 forint ujitási díjat fizettek ki a bevezetett ujitásokért. A gyár megtakarítása az ujitások révén pedig a hatmillió forintot is túlhaladta.

A legjelentősebb ujitások közé tartozik Adler Hugó és Berkó Pál ballonmosóké, akik a lámpaburák homályosításánál alkalmazott ötletükkel évi 480.000 forint értékű anyagmegtakarítást értek el, ők pedig eddig csaknem tízezer forint jutalmat kaptak.

Az ujitóműhely kollektívája jelenleg <sup>is</sup> nagy munkában van. A kézi présgépekhez, amelyekkel eddig a ballonok főmunkáját préselték, légfűkhengert szerelnek, ily módon automatizálják az eddig kézzel végzett nehéz munkát, emellett a termelést is jelentősen növelik.

Mind ezek az eredmények azért is születhettek meg, mert a gyár vezetősége nem hagyja magára a műhelyt. Sygáll Alfréd, a gyár főmérnök-helyettese a műhely legaktívabb patronálója. Rajta kívül különösen a fiatal műszakiek nyújtanak sok segítséget a műhely dolgozóinak egy-egy bonyolult ujitás megvalósításához, és szerkesztéséhez. /MTI/

Megezdik a nylon férfiingek készítését

1956. január 20.

A Hobselyem Kötöttárugyárban, amelynek szintetikus anyagokból készített fehérneműcikkei már igen kedveltekké váltak, ebben a negyedévben megezdik a férfi nylon ingek készítését. A gyár műszaki dolgozói, tervezői most dolgoznak a mintákon. /MTI/

Gyarapodott a gemenci szarvasállomány

1956. január 20.

Az 1954-es árvíz idején sok kárt szenvedett a híres gemenci erdő vadállománya. A károsodást azóta gondos munkával helyrehozták, s most, másfél évvel a természeti csapás után, a szarvasok ismét nagy számban keresik élelmüket az évszázados fák alatt. Örvedetesen megszaporodtak az őzek és a vaddisznók is. A szarvasállomány már teljesen kiheverte a csapást, amit az is bizonyít, hogy ebben az időben huszonöt szépen fejlett szarvasbikát ejtettek el a gemenci erdőben. Ugyanakkor csaknem száz vaddisznó is terítékre került.

Az enyhe téli időjárás és a bőséges tölgytermés - ami a szarvasok csomagéja - azt igéri, hogy tavasszal minden eddiginél szebb agancsokat növesztenek majd a szarvasbikák és őszszel díszes trófeák kerülnek a vadászok birtokába. /MTI/

Középre helyezik a villamosvágányokat a Vörösvári uton és a Gellért rakparton

1956. január 20.

A fővárosi villamoshálózat teljesítő képességének bővítésében a második vágányok lefektetésével és több végállomás átépítésével az elmúlt évben jelentős eredményeket ért el a Fővárosi Villamosvasút. Elmaradás mutatkozik azonban a vágányok középrehelyezésénél. Ennek megszüntetésére az idén a Vörösvári uton és a Gellért rakparton helyezik középre a vágányokat. /MTI/

A ruhaipar készül a lipcsei vásárra

1956. január 20.

A múlt évi lipcsei nemzetközi vásáron nagy sikere volt a magyar ruhaipar termékeinek. Az ipar szakemberei arra törekednek, hogy az idén is a megszerzett jó hírnévhez méltóan szerepeljenek. A Ruhaipari Tervező Vállalat már elkészített egy minta-összeállítást a vásárra. Harmincöt női, férfi és gyermekruhát mutatnak be a magyar pavilonban. Ezeket úgy állították össze, hogy változatos képet adjanak a magyar szövetség, selyem és pamut-gyártmányokról. A vásár időtartama alatt a tavalyihoz hasonlóan részt vett országokon kívül a Szovjetunió és Románia ruházzati ipara is képviselteti magát. A tervező vállalatnál egy 25 darabból álló kollekciót állítanak össze a divatbemutatókra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. január 20. 6 óra 15 perc

Új turistaházak épülnek

1954. január 20.

A természetjárás kedvelői igen nagy számmal látogatják hazánk különböző vidékeit, a turistaházak ezért hovatovább szükségnek bizonyulnak. A Turistaházakat Kezelő Vállalat éppen ezért nagy erőfeszítéseket tesz, hogy hálózatát tovább fejlessze. Most tárgyalnak arról, hogy Sátoraljaujhely és Tokaj környékén a Cserháiban, a Vértesben, a Mecsek keleti oldalán és Sopron mellett a Lőverekben új turistaházakat építsenek.

A vállalat a meglévő épületeken is jelentős átalakítási és korszerűsítési munkákat hajtatott végre. A lojostóforrasi, a fehérkúti, a királyházi, a vaskapui, a várkúti és a síkfőkúti turistaházakat most bővítették, illetve tatarozták. Február végén fejezik be Hollóstatón, Fehérkőlőpán a javítási munkákat, Klostrompusztán és Misináteten pedig kigyullad a villany is. /MTI/

Január 20-28: virágvásár Budapesten

1956. január 20.

Budapest Fővárosi Tanácsa a közelmúltban egyesítette a budapesti Virág- és Dísznövénytermelő Vállalatot a VIRÁGÉRT Vállalattal. Az új vállalat neve "Fővárosi Tanács Virágtermelő és Értékesítő Vállalata". Január 20-28 között az új vállalat fővárosi boltjaiban - mérsékelt áron - ciklámen, és zöldnővény vásárt rendez. /MTI/

A februári filmbemutatók

1956. január 20.

Februárban is több új film kerül bemutatásra. 2 óra körül a közönség elé az új magyar film, Sarkadi Imre: Főninta című darabja. Még két filmpremier lesz ebben az időben, a Borisz Godunov című nagy szovjet filmalkotás és a Három start című lengyel film. Február 9-én a Furfangos Nyesztarka című szovjet és a Bel Ami című francia filmnek lesz a bemutatója. Február 16-ától a Menekülés Franciaországba című olasz, a Csillagos szárnyak című szovjet és a Vörös pipacs című csehszlovák filmet játsszák. A hónap utolsó filmbemutatója 23-án lesz, a Tiltott játékok című francia alkotás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. január 20. 6 óra 20 perc

Újabb üvegházak épülnek a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola budai kísérleti telepén

1956. január 20.

A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola zöldségtermesztési tanszéke a következő évekre jelentős feladatot kapott. Országosan irányítja majd a zöldségfélék üveg alatti termesztését, a hajtatást. A tanszéken üvegház-típusokkal kísérleteznek, kidolgozzák a melegviz és egyéb fűtőanyagok hasznosításának legcélszerűbb módszereit, a zöldségfélék hő-, fény-, tápanyag- és vizigénjének figyelembevételével a legjobb agrotechnikát, s a hajtatásra leginkább alkalmas fajtákat állítanak elő.

Erre a célra a főiskola budai kísérleti telepén sorra épülnek az újabb üvegházak. Legutóbb háromszáz négyzetméter alapterületű blokkház készült, s ebben az évben még több új kísérleti házban megkezdik a munkát. A különböző típusok elbírálására szaporítóházat, blokkházat, univerzális hajtatóházat és úgynevezett hollandi ágyakat építenek. Különösen nagy figyelmet fordítanak a hollandi ágyak kialakítására, hiszen a jövőben a hajtatások zömét ezekben kívánják lebonyolítani. A hollandi ágyakhoz kevesebb anyag szükséges, mint az üvegházakhoz, ugyanakkor légterük nagyobb, mint az egysoros melegágyaké, s így jobban kibírók a téveszi hőingadozásokat.

A kísérletek helye, a budai telep, amely a háborúban teljesen elpusztult, ma már szebb és nagyobb, mint valaha. Üvegfelülete háromszor annyi, mint a háborús károk előtt, a melegágyi ablakok száma pedig megötszöröződött. /MTI/

Huszonegy fedett megállóhelyet építenek az idén a fővárosban

1956. január 20.

A Fővárosi Autóbuszüzem és a Fővárosi Villamosvasút minden évben jelentős összeget fordít fedett megállóhelyek építésére. Az idén a tervek szerint tizenegy körületben huszonegy fedett autóbusz-, villamos- és trolibusz-váróhelyiséget építenek. A VIII., a XI., a XII., a XIV. és a XVII. körület például több fedett várócsarnokot is kap. /MTI/

IX.,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. január 20. 6 óra 25 perc

A Képzőművészeti Hetek vasárnapi eseményei

1956. január 20.

"Vidám vasárnap délelőtt"  
a Műcsarnokban

A Képzőművészeti Hetek keretében január 22-én délelőtt 11 órakor a Műcsarnok előadótermében Vidám vasárnap délelőtt címmel ajándékműsort tartanak a Szikra Nyomda dolgozói részére. A műsorban a Vidám Színpad együttese szerepel.

Bábjáték előadás az Iparművészeti  
Múzeumban

Január 22-én, vasárnap délután 12 órakor az Iparművészeti Múzeumban az Állami Bábszínház tart előadást a III. Magyar Iparművészeti és Népművészeti Kiállítás látogatói részére.

Michelangelo emlékest a Központi  
Tiszti Házban

Vasárnap, január 22-én este fél 8 órakor a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza színháztermében Michelangelo emlékestet rendeznek. Ünnepi beszédet mond Fogány Ö. Gábor művészettörténész. A beszédet követő műsorban fellép Szörényi Éva Kosuth-díjas érdemes művész, a Nemzeti Színház tagja, Simándy József Kosuth-díjas, a Magyar Állami Operaház tagja és Szabó Sándor, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja. Közreműködnek a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szólistái: Kottári Olga, Nyiri Pál, Hegyi Géza, valamint az énekkar és a fuvóegyüttes. Vezényel: Vass Lajos őrnagy. A műsorban Michelangelo szonettjei, Palestrina, Monteverdi, Orlando di Lasso, Gabrieli, Paradisi, Händel, Liszt, Clementi, Paganini, Giordani, Gastoldi és H. Wolf művei szerepelnek. /MTI/

A Déryné Színház /Állami Faluszínház/

1956. január 20.

Szombaton Kalocsán ünnepli a Dankó Pista című dráma két színdarabját, január 29-én pedig Budapesten a Déryné Színházban ötvenéves évfordulóját a Gazdag szegények című Jókai drámaival.

Január 23-tól a Déryné Színház /Állami Faluszínház/ a következő darabokat játssza: a Sári bíró Fejér megyében és a Gazdag szegényeket Budapesten a Déryné Színházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. január 20. 6 óra 30 perc

Hírek az állami gazdaságokból

1956. január 20.

A Bolyai Törzsállomány-tervező Állami Gazdaság gép- és 12 kultivátor javítását fejezték be. A gazdaság dolgozói, akik megfogadták, hogy február 25. előtt 15-rc befejezik a gépjavítást, jelenleg már a február első dekádjában esedékes javítási terv teljesítésén dolgoznak.

x x x

A Szentléleki Állami Gazdaságban január 17-rc 14 traktor javítását fejezték be, ugyanolyan már csak kilenc gépjármű javítása van hátra. A gazdaság gépjáratévesítői, akik versenyre hívták ki a többi állami gazdaságot, eddig 908 munkás-takarítottak meg és 13.666 forint értékben újítottak fel régi, kopott alkatrészt.

x x x

A Tokajhogyaljai és a Tótesvai Állami Gazdaság az 1955. évi kiváló bortermésből hatszáz hektoliter exportminőségű, három-négyputtonvos aszubort és ötszáz hektoliter édes szamorodnit készített. A borok már eljárnak a gazdaság pincéjében.

x x x

A Balatonboglári Állami Gazdaságban most rendezik be, a legkorszerűbb felszereléssel látják el a nemrég elkészült szőlőoltvány-előhajtató épületet. Itt állítják elő majd a szőlők rekonstrukciójához szükséges szőlőoltványok jelentős részét. /MTI/

Huszezer mezőgazdasági filmvetítést terveznek ebben az évben

1956. január 20.

A dolgozó parasztság körében mind népszerűbbek a mezőgazdasági szakfilmek. Az elmúlt évben az eddig elkészült nyolcvan szakfilmet mintegy tízezer vetítésen mutatták meg. Hozzájárult az előadások népszerűségéhez, hogy a szakfilmek az utóbbi időben sokat fejlődtek. Különösen a múlt évben készült husz rilm mutat nagy haladást mind a témaválasztásban, mind a technikai kidolgozásban.

A tervek szerint ebben az évben az eddigi nyolcvan magyar, valamint a rendelkezésre álló magyarországi mezőgazdasági szakfilmet az idén készülő további husz új filmmel huszezer vetítésen mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. január 20. 6 óra 40 perc

A DISZ szervezetek segítségével mindjobban élénkül az üzemek dolgozóinak kulturális élete

1956. január 20.

A DISZ szervezet sok gyárban, vállalatnál, intézmény-nél segíti sokoldalúan a változatos, kulturális munkát. A Gyapju-mosó és Finomposztógyárban például - fiatalok bevonásával - a közelmúltban alakult újjá a színjátársó csoport. Az énekkarral és táncosokkal együtt már szorgalmasan készülnek a február 11-re tervezett, ballal egybekötött nagyszabású farsangi mulatságra. Ének-, tánc- és zeneszámokkal, valamint a gyári élet érdekes epizódjait bemutató tréfás jelenetekkel szórakoztatják majd az üzem dolgozóit.

Az Acélöntő és Csőgyárban, amióta új kulturális vezetőt kaptak, jelentősen fellendült az üzem művészeti csoportjának élete. Ebben a DISZ szervezetnek is része volt. A múlt év végén a színjátársók nagy sikerrel adták elő több helyen "A király nevében" című háromfelvonásos színművet, amelyet a tervek szerint februárban az Egressy Gábor Színpadon is előadnak. Legutóbb elhatározták, hogy a Váci ut 21. számú MTH intézet színjátársóival közösen az Ifjú gárdát tanulják be. A négyfelvonásos dráma bemutatására előre láthatólag ősszel kerül sor. Az előadás díszleteit az üzem dolgozói készítik el. /MTI/

A TTIT vasárnapi rendezvényei

1956. január 20.

Az Uránia Moziban /VIII. Rákóczi ut 21./ január 22-én vasárnap délelőtt 11 órakor Futó József főiskola tanár a Bükkről tart előadást. Utána a "Mesél a Bükk" című új magyar filmet mutatják be.

x x x

Az érdeklődők számára vasárnap is rendeznek látogatást az Országház épületében. Találkozás a parlament főbejáratánál vasárnap délelőtt fél 11 órakor. /MTI/

Februárban befejeződnek Budapesten a lakóbizottsági választások

1956. január 20.

A múlt év utolsó negyedében kezdődött budapesti lakóbizottsági választások februárban fejeződnek be. Január 15-ig a fővárosban 8265 lakóbizottságot választottak 29.723 taggal. A választási lakógyűléseken megjelentek száma meghaladja a százhetvenöt ezret. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. január 20. 6 óra 45 perc

Sokszázezer forintot fordít a VIII. kerületi tanács ebben az évben egészségügyi, oktatási és népművelési célokra

1956. január 20.

A VIII. kerületi tanács az idén nagy összeget fordít a kerület további szűpitésére, az oktatási hálózat fejlesztésére és népművelési célokra.

Ebben az évben használják fel az 1955 évi békekölcsön tulajgyzéséből visszamaradó részesedést. A mintegy háromszáz-ezer forintból elsősorban az iskolák felszerelését egészítik ki. Ebből az összegből építenek a kerületi uttörők népligeti nyári táborában fedett étkezőhelyiséget. A Bacsó Béla utcai általános iskolában a tornatermet és az uttörőszobát hozzák rend-be, a Bezerédi utcai iskolában a bádógosmunkákat végzik el, a Dugonics utcai általános iskolában pedig a tornatermet és az ereszcatornát javítják meg.

A tanács községpolitikai tervében több mint félmillió forintot szánnak az iskolák tatarozására, felújítására. Ebben az évben új tantermet építenek az Erdélyi utcai fiúiskolában. Tatarozzák a Vajda Péter utcai óvodát s megjavítják valamennyi VIII. kerületi iskola tetőzetét.

A parkok, játszóterek felszerelésének kiegészítésére, s a hiányzó fák pótlására 160.000 forintot fordít a tanács. A Pék-erdőben új parkot telepítenek.

A VIII. kerületi egészségügyi intézmények közül a Delej utcai bölcsődébe 20.000 forint költséggel bevezetik a melegvizet. A Trejort utcai szakrendelő intézetben az A és a B épület között 50.000 forint költséggel összekötő folyosót építenek. A közelmúltban tetőterasz épült a Vas utcai csecsemőotthon apróságainak. Az idei községpolitikai terv szerint a teraszot üvegtetővel fedik be. A Vas utcai bölcsődében mosoda és szárítóhelyiség épül. A Kistemplom utcai tődőbeteg gondozó intézet és a Trejort utcai szakrendelő munkásvédelmi felszereléssel gazdagodik. A Szántó Kovács János utcai rendelőben sebészeti részleg kezd meg munkáját, az Alföldi utcai rendelőintézetben pedig rövidhullamu készüléket szereznek be az idegbetegek eredményesebb gyógyítására.

A Gutenberg tér környékének lakói nagy örömmel fogadták a közelmúltban megnyitott új Szabó Ervin könyvtárfiókot. A napról napra gyarapodó olvasótábor kérésére ebben az évben mintegy 40.000 forintot fordít a tanács a könyvtárfiók bővítésére és a könyvállomány kiegészítésére. Tovább korszerűsítik a már eddig is igen népszerű Kulich Gyula szabadtéri színpadot, ahol a nyári hónapokban a műsoros esteken kívül számos tudományos, ismeretterjesztő előadást is rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. január 20. 6 óra 40 perc

A DISZ szervezetek segítségével mindjobban élénkül az üzemek dolgozóinak kulturális élete

1956. január 20.

A DISZ szervezet sok gyárban, vállalatnál, intézmény-nél segíti sokoldalúan a változatos, kulturális munkát. A Gyapjúmosó és Finomposztógyárban például - fiatalok bevonásával - a közelmúltban alakult újjá a színjátszócsoporthat. Az énekkarral és táncosokkal együtt már szorgalmasan készülnek a február 11-re tervezett, bálal egybekötött nagyszabású farsangi mulatságra. Ének-, tánc- és zeneszámokkal, valamint a gyári élet érdekes epizódjait bemutató tréfás jelenetekkel szórakoztatják majd az üzem dolgozóit.

Az Acélöntő és Csőgyárban, amióta új kulturális vezetőt kaptak, jelentősen fellendült az üzem művészeti csoportjának élete. Ebben a DISZ szervezetnek is része volt. A múlt év végén a színjátszók nagy sikerrel adták elő több helyen "A király nevében" című háromfelvonásos színművet, amelyet a tervek szerint februárban az Egressy Gábor Színpadon is előadnak. Legutóbb elhatározták, hogy a Váci ut 21. számú MTH intézet színjátszóival közösen az Ifjú gárdát tanulják be. A négyfelvonásos dráma bemutatására előre láthatólag ősszel kerül sor. Az előadás díszleteit az üzem dolgozói készítik el. /MTI/

-----

A TTIT vasárnapi rendezvényei

1956. január 20.

Az Uránia Moziban /VIII. Rákóczi ut 21./ január 22-én vasárnap délelőtt 11 órakor Futó József főiskola tanár a Bükkről tart előadást. Utána a "Mesél a Bükk" című új magyar filmet mutatják be.

x x x

Az érdeklődők számára vasárnap is rendeznek látogatást az Országház épületében. Találkozás a parlament főbejáratánál vasárnap délelőtt fél 11 órakor. /MTI/

-----

Februárban befejeződnek Budapesten a lakóbizottsági választások

1956. január 20.

A múlt év utolsó negyedében kezdődött budapesti lakóbizottsági választások februárban fejeződnek be. Január 15-ig a fővárosban 8265 lakóbizottságot választottak 29.723 taggal. A választási lakógyűléseken megjelentek száma meghaladja a százhetvenöt ezret. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. január 20. 6 óra 45 perc

Sokszázezer forintot fordít a VIII. kerületi tanács ebben az évben egészségügyi, oktatási és népművelési célokra

1956. január 20.

A VIII. kerületi tanács az idén nagy összeget fordít a kerület további szépítésére, az oktatási hálózat fejlesztésére és népművelési célokra.

Ebben az évben használják fel az 1955 évi békekölcsön tulajdonságából visszamaradó részszedést. A mintegy háromszázezer forintból elsősorban az iskolák felszerelését egészítik ki. Ebből az összegből építenek a kerületi úttörők népligeti nyári táborában fedett étkezőhelyiséget. A Bacsó Béla utcai általános iskolában a tornatermet és az úttörőszobát hozzák rendbe, a Bezerédi utcai iskolában a bűnügyi munkákat végzik el, a Dugonics utcai általános iskolában pedig a tornatermet és az ereszcsatornákat javítják meg.

A tanács községpolitikai tervében több mint félmillió forintot szánnak az iskolák tatarozására, felújítására. Ebben az évben új tantermet építenek az Erdélyi utcai fiúiskolában. Tatarozzák a Vajda Péter utcai óvodát is megjavítják valamennyi VIII. kerületi iskola tetőzetét.

A parkok, játszótérek felszerelésének kiegészítésére, s a hiányzó fák pótlására 160.000 forintot fordít a tanács. A Pék-erdőben új parkot telepítenek.

A VIII. kerületi egészségügyi intézmények közül a Dalej utcai bölcsődébe 20.000 forint költséggel bevezetik a melegvizet. A Trefort utcai szakrendelő intézetben az A és a B épület között 50.000 forint költséggel összekötő folyosót építenek. A közelmúltban tetőterasz épült a Vas utcai csecsemőotthon apróságainak. Az idei községpolitikai terv szerint a tornaszobát üvegtetővel fedik be. A Vas utcai bölcsődében mosoda és szárítóhelyiség épül. A Kistemplom utcai tüdőbeteg gondozó intézet és a Trefort utcai szakrendelő munkásvédelmi felszereléssel gazdagodik. A Szántó Kovács János utcai rendelőben sebészeti részleg kezd meg munkáját, az Alföldi utcai rendelőintézetben pedig rövidhullamu készüléket szereznek be az idegbetegek eredményesebb gyógyítására.

A Gutenberg tér környékének lakói nagy örömmel fogadták a közelmúltban megnyitott új Szabó Ervin könyvtárfiókot. A napról napra gyarapuló olvasótábor kérésére ebben az évben mintegy 40.000 forintot fordít a tanács a könyvtárfiók bővítésére és a könyvállomány kiegészítésére. Tovább korszerűsítik a már eddig is igen népszerű Kulich Gyula Szabadtéri színpadot, ahol a nyári hónapokban a műsoros esteken kívül számos tudományos, ismeretterjesztő előadást is rendeznek. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1956. január 20. 6 óra 50 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának eseményeiről nyilatkozik Kende István

1956. január 20.

Mint ismeretes, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját az idén március 4. és április 4. között rendezik meg. Kende István, a Magyar Szovjet Társaság főtitkára a következőkben ismertette a barátság hónapjának idei eseményeit:

- A Magyar Szovjet Barátság Hónapjának évről évre megtartott ünnepei változatos, érdekes rendezvényei a szovjet és a magyar nép kölcsönös megismerkedéséről, barátságának elmélyüléséről tanuskodnak. Bár az érdeklődés homlokterében az idén is, mint minden évben, a hozzánk érkező szovjet kulturális küldöttség látogatásai, a szovjet művészek fellépései állanak, mégis aránylag kis részét teszik a hónap eseményeinek. A magyar-szovjet barátság gondolatát szinte minden falu, termelőszövetkezet, üzem, állami gazdaság megünnepli valamilyen formában.

- A barátság hónapja programjának összeállítására országos operatív bizottságot alakítottak. Ennek a bizottságnak az irányításával megyei és városi operatív bizottságok dolgozzák ki a részletes helyi terveket.

- A barátsági hónap március 4-én operaházi díszünnepséggel kezdődik. A megyékben, a városokban és a budapesti kerületekben ugyancsak műsoros megnyitó ünnepségek vezetők be a barátság hónapját. Községekben, üzemekben a tömegszervezetek által közösen rendezett magyar-szovjet barátsági estekkel indul az ünnepi hónap.

- Szinte lehetetlen kimerítő képet adni arról a több ezer rendezvényről, amely a mezőgazdasági és az ipari termeléstől kezdve a tudományok és a művészetek szinte valamennyi ágáig a magyar-szovjet barátság eredményeit és kölcsönösségét tárja fel. Inkább csak cimszavakban említen, hogy ebben az esztendőben is megrendezük - a március 15-28 közötti időben - a Szovjet Film Ünnept, március elején a Magyar Szovjet Egyetemi Napokat, március 7-12-e között a Szovjet Könyv Ünnepi Hetét. Ankétok, kiállítások, előadások egész sora ismerteti majd a két nép kulturájának egyre fokozódó kölcsönhatását és mindenekelőtt a szovjet tudomány és kultúra segítségével hazánkban elért eredményeket. Az idei filmlétegen egész sor, hazánkban ismeretlen szovjet filmet mutatnak be.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. január 20. 6 óra 55 perc

/A Magyar-Szovjet... 1. folyt. /

A barátsági hónapban színházaink nagy része szovjet darabokat játszik

- Pártunk Központi Vezetőségének<sup>a</sup> műszaki fejlesztéséről hozott határozata különös jelentőséget ad az idén is megrendezendő Elenjáró Technika Napjaink. Ebben az évben nem csupán egyik vagy másik szovjet módszert, újítást ismertetik az Elenjáró Technika Napjain, hanem a rendezők egészében akarják megmutatni azt a viharos útemű fejlődést, amely a Szovjetunió műszaki tudományában és iparában végbemegy.

- De ugyanez a hallatlanul nagy fejlődés jellemzi a szovjet tudományt és mezőgazdaságot is. Erről a fejlődésről értelmiségi ankétokon szakértő előadók számolnak be. A Magyar Tudományos Akadémia, a szakminisztériumok, a DISZ, a szakszervezetek és az MSZT is rendeznek ilyen ankétokat.

- Külön kell megemlítenem, hogy az Elenjáró Technika Napjaival széles tömegek érdeklődését kívánjuk kielégíteni. Az előadások zömét olyan formában rendezzük meg, hogy nemcsak a szakemberek, hanem elsősorban az üzemek dolgozói számára is közérthetőek legyenek.

- Megkönyviti ezt a munkát a Szovjetunióban tanult ösztöndíjasoknak és a Szovjetunióban járt szakembereknek a közreműködése, akik saját élményeikkel tudják színessé tenni az előadásokat. A Szovjetunióban tanult ösztöndíjasok számára a barátság hónapjának elején különben a DISZ és az MSZT országos találkozót is rendez.

- A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi nagygyűlésén legkiválóbb tudósaink számolnak be a magyar és a szovjet tudományos élet kapcsolatairól és kölcsönös segítségéről.

- Az idei barátsági hónapra a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. Kongresszusa után kerül sor. Ennek megfelelően igen nagy sullyal, széles körben ismertetik majd a különböző rendezvényeken, előadásokon a kongresszus határozatait, vitáját és tanulságait.

Az MDP Központi Vezetősége Párttörténeti Intézetének Múzeumában a Szovjetunió Kommunista Pártja történetéről rendezett kiállítását a barátság hónapja alatt az üzemek dolgozói és a tanulóifjúság csoportosan látogatják. Előre láthatólag baráti határtalálkozókra is sor kerül majd, így március 8-án, a Nemzetközi Nőnap alkalmából az MNDSZ rendez találkozót a szovjet-magyar határon.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B12. kiadás 1956. január 20. 7 óra -- perc

/A Magyar-Szovjet. . . 2.folyt./

A DISZ tervénél igazságszolgálati stábfőosztály ugyancsak határtalálkozóval fejezi be utját.

-A magyar-szovjet barátság szálai olyan széles területet fognak át, hogy lehetetlen volna, de nem is volna helyes az eseményeket ilyen, aránylag rövid időbeli korlátok közé szorítani. Jelentős események lesznek már hetekkel a barátság hónapjának hivatalos megnyitása előtt és április 4-e után is. Így február végén a középiskolákban és az ipari tanulóiskolákban, valamint az általános iskolák felsőbb osztályaiban megrendezik a tavaly nagy sikerrel megkezdett magyar-szovjet diákheteket. A szovjet mezőgazdaság ismertetésére február 26-tól március 3-ig mezőgazdasági hét lesz. A vidéki lakosság sokszáz előadásán, valamint vándorkiállításokon szerez majd tudomást a szovjet mezőgazdaságnak az iparhoz hasonló gyors fejlődéséről, amelynek során egyre újabb eljárások, módszerek kerülnek előtérbe. Márciusban a múlt évhez hasonlóan szerte az országban vidéki falusi heteket rendeznek, változatos ismeretterjesztő és szórakoztató programmal.

- Közvetlenül a barátság hónapja után, áprilisban rendezük meg ebben az esztendőben a magyarszovjet orvosok napjait. Ezek a napok a magyar orvostudomány jóformán minden kiválóságával együtt előreláthatólag két kiváló szovjet tudós is részt vesz.

- Az idei barátsági hónap alkalmat ad annak az állandóan fokozódó érdeklődésnek ismertetésére is, amelyet a szovjet nép tanúsít a magyar eredmények iránt. Ezt bizonyítja többi között számos, a Szovjetunióban is átvett és továbbfejlesztett magyar műszaki és mezőgazdasági újítás, tudományos eredmény, valamint a Szovjetunióban megjelent magyar könyvek rendkívül nagy példányszáma. Mindezek alapján is úgy gondolom, hogy a hónap eseményei méltán tarthatnak számont egész népünk érdeklődésére - fejezte be nyilatkozatát Kende István. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. január 20. 7 óra 10 perc

Ballett-est Pestlőrincen

1956. január 20.

A Hazafias Népfőnt XVIII. kerületi bizottsága, a kerületi MSZT és a XVIII. kerületi tanács népművelési osztálya magyarszovjet hangversenysorozatának negyedik estjére szombaton 8 órakor kerül sor a pestlőrinci Rózsa Ferenc Kulturothonban. A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese Kenessey Jenő vezetésével Borodin, Szolovjov-Szedoj, Hacsaturján, Csajkovszkij, Kenessey, Delibes, Ravel, Lehár, Gounod, Kodály és Brahms balettműveiből ad elő. A balettszámokat Lakatos Gabriella és Havas Ferenc, a Magyar Állami Operaház művészei táncolják. /MTI/

Vidám farsangi klubest

1956. január 20.

rendez az MSZT I. kerületi szervezetének pedagógus, képzőművészeti és zenei szakosztálya január 21-én, szombaton este fél 8 órakor a kerületi MSZT székházban. Az est alkalmából nyitják meg Kaján-Kalász Tibor és Szűr-Szabó József grafikusművészek karikatúra-kiállítását. Az est műsorában szereplő tréfás jeleneteket ének-, zene- és balettszámokat a szakosztályok tagjai adják elő. /MTI/

B 14. kiadás

1956. január 20.

12 óra 10 perc

Nagyobb területen termelik a hevesi dohányt

1956. január 20.

A hevesi járás országosra híres kiváló dohánytermeléséről. A termelőszövetkezetekben az elmúlt évben csaknem kétszáz holdról történt le az illatos dohányleveleket. A tiz mázsás mozgalom eredményeként holdanként tiz mázsa, vagy ennél is több dohányt takarítottak be. A dohánytermelés jövedelmezőségét bizonyítja, hogy a járás termelőszövetkezeteiben a készpénzjévedelem több, mint harminc százalékat dohányértékpótlékra fordították.

Az idei tervekben is jelentős helyet foglal el a dohánytermelés. A legtöbb termelőszövetkezetben növelik a dohánytermő területet. A kömlői Szabadság Termelőszövetkezetben - ahol híres dohánykertészek irányítják a termelést - az elmúlt évben öt holdról történt le a dohányt és 10,70 mázsa átlagtermetet értek el. A dohánytermelés az első osztályú dohányt prémiummal együtt heves híján 200.000 forintot fizetett. A termelőszövetkezet tagjai a tervek készítésekor úgy határoztak, hogy két holddal növelik a dohánytermő területet, számításuk szerint így a jövő évben 12,500 forinttal több készpénzt osztanak ki munkaesélyegként. /MTI/

Gombát is termeszt a felsőorszi Dózsa Termelőszövetkezet

1956. január 20.

A felsőorszi Dózsa Tsz-ben eddig kizárólag csanakal nevű gombát termesztettek. A termelőszövetkezetben az elmúlt hónapokban új gombafajtákat is termesztettek, akik a gombatermesztésben a tapasztalatok alapján megkezdte a gombatermesztést. A gombatermesztés létszámát, amelyre a gombatermesztés helye van megjelölve. A termelőszövetkezetben mintegy 20.000 forint jövedelmele számítottak a gombatermesztésről. /MTI/

Több mint 1.000 holdon termelnek növényféléket szerződésesen Vas megyében

1956. január 20.

Vas megyében az idén 18 félé növényre kötötték szerződést a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztek. A növényeket 10.680 holdon termelik. Ezek terület másfél-szer holdal több, mint 1955-ben volt.

Igen nagy az érdeklődés a harsányi, elsősorban a szarvaskerap és a fahérszegi iránt. Az itkeni borsó és a csallaggyűrt szerződéses területe mekkérszeresedett. Az itkeni talajjavító tulajdonsága miatt is szívesen termelik.

Az idei szerződéses termelés újonsága, hogy a termelők kivánságára három, a megyében eddig nem vetett növény szerződéses termelését is megkezdik. Ezek a csallaggyűrt, a mustér és a köztés-borsó. /MTI/

B 15. kiadás

1956. január 20.

12 óra 10 perc

Befejezéshez közeledik a begyűjtési terv felbontása Muronyban

1956. január 20.

Békés megye egyik legkisebb községében, Muronyban, a dolgozó parasztek becsületesen teljesítik államiránti kötelezettségüket. A muronyiak tiszta lappal kezdték az 1956-os évet, s ezekben a napokban a tervfelbontásról beszélgetnek a begyűjtési hivatal dolgozóival. Eddig hatvan egyéni dolgozó paraszttal tárgyalták meg Muronyban a beadási tervet, s a termelők általában egyetértettek a begyűjtési hivatal dolgozóinak javaslatával. Már az első napokban csaknem husz egyéni dolgozó paraszttal közölte, hogy egész évi teljesítését az első negyedévben teljesíti. Eddig hét gazda tett eleget 1956. évi sertésbeadásának, de a tervezettnél többen vállalták, hogy az első negyedévben leszállítják a beadásra szánt hízót. A megbeszélések tovább folynak és hamarosan be is fejeződnek. /MTI/

A Gheorghiu-Dej Hajógyár volt lakatosát választották elnöknek a Kurdi Dózsa Népe Tsz-ben

1956. január 20.

Január első napjaitan újabb legipari dolgozó érkezett Tolna megyébe, hogy segítse a mezőgazdaság fejlesztését. Közöttük van Arnold Sándor is, a Gheorghiu-Dej Hajógyár volt lakatos, aki évekkel ezelőtt faluról került a fővárosba, s most örömmel vállalta a falusi munkát. Arnold Sándor a kurdi Dózsa Népe Tsz-be került, ahol a most lezajlott taggyűlésen egyhangúlag, nagy lelkesedéssel elnökévé választották.

A kurdi tsz az elmúlt években nem működött rosszul, s a legutóbbi zárszámadáskor 33 forint volt egy munkaesély értéke. A termelőszövetkezet azonban sokkal jobb eredményeket is elérhetne, ha több gondot fordítana a munkaszervezésre. Az új elnök azonnal hozzálátott, hogy kijavítsa az eddigi hibákat. Megszervezték a brigádokat és a munkacsapatokat, s megkezdte a gépek kijavítását is, hogy a tavaszi munkák idején zavartalanul dolgozhassanak. /MTI/

Négynapos vitán tárgyalják meg Szegeden a készülő magyar irodalomtörténeti kézikönyv tematikáját

1956. január 20.

A magyar irodalomtörténetírás nagyszabású feladata, hogy a leközelebbi két évben elkészítse az első marxista-leninista szellemű magyar irodalomtörténeti kézikönyvet.

A négykötetes irodalomtörténeti kézikönyv tematikájának megválasztására a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézete, az Oktatásügyi Minisztérium, valamint a budapesti, a szegedi, a debreceni tudományegyetem rendezésében január 24-től 27-ig négynapos vitát tartanak Szegeden.

A vitán részt vesznek az Akadémia, az Oktatásügyi Minisztérium, a tudományegyetemek képviselői, az Irodalomtörténeti Intézet kutatói, a Történettudományi Intézet munkatársai, pedagógiai főiskolai, közép- és általános iskolai tanárok.

Január 24-én az első kötet tematikáját vitatják meg. A kötet anyaga az ósköltésztől 1770-ig terjed. Az ülésen Szaunder József, az Irodalomtörténeti Intézet magyar osztályának vezetője elnököl, s Koltay Kastner Jenő egyetemi tanár tart vitaindító referátumot.

Január 25-én a második kötet /1770-től 1840-ig/ tematikáját tárgyalják. A vita elnöke Jótér István akadémiai levelező tag, az Irodalomtörténeti Intézet tudományos tanácsának elnöke, vitaindító referátumot tart Baróti Dezső egyetemi tanár.

Az 1840-től 1905-ig terjedő harmadik kötet január 26-i vitáján Bóka László akadémiai levelező tag elnököl. A vitát Komlós Aladár kandidátus, az Irodalomtörténeti Intézet tudományos munkatársának előadása vezeti be.

A negyedik kötet /1905-től 1945-ig/ vitájának elnöke a január 27-i ülésen Tolnai Gábor akadémiai levelező tag, bevezető referátumot Király István, az irodalomtudomány kandidátusa mond.

A viták középpontjában a megírandó kézikönyv fő elvi kérdései állnak, s meghatározzák az elkészítés egységes módszerét és egyben a felsőoktatás számára kialakítják az irodalomtörténeti oktatás programjait. /MTI/

---

A DISZ fiatalok életéből

1956. január 20.

Uj DISZ-helyiséget kapnak Szombathely IX. kerületének fiataljai

Szombathely IX. kerületében több mint 120 tagja van a DISZ-nek. A szervezet munkáját megnehezítette, hogy csak két kis helyiség állt rendelkezésükre, nem volt megfelelő hely a közös tanulásra, szórakozásra. A Petőfi-iskola 40 hallgatója közül soknak nem jutott hely a foglalkozásokon, közös szórakozásra, táncra, művészeti munkára pedig alig gondolhattak. Az ifjuság kérésére a megyei és a városi tanács népművelési osztálya most 80.000 forintot beruházással új helyiséget juttat a DISZ-nek. Az építkezést társadalmi munkával segítik a fiatalok, a szülők s az Alkotmány Praelőszervezet tagjai is.

Orosz nyelvből már befejeződtek a vizsgák a debreceni Orvostudományi Egyetemen

A debreceni Orvostudományi Egyetemen javában folynak a félévi vizsgák. Orosz nyelvből már mindenki vizsgázott s az eddigi eredmények kielőztek. Az első évfolyam átlaga 4.38, a másodiké 4.36, a harmadiké pedig 4.51.

A diszista vezetők szép példát mutatnak társaiknak a felkészülésben. Az első évfolyamon Tolnai Vilmos, a harmadik évfolyamon pedig Mészáros Jenő DISZ-titkár eddig minden tárgyból jeles predányt ért el. Segítik a tanulást az egyetemi oktatók is, akik a vizsgák idején ügyeletet tartanak az intézetekben és hozzájuk forduló hallgatókat tanácsokkal látják el. Három klinikai intézetben nyelvtanulást tartanak.

A Szabolcs-Szatmár megyei uttorók készülnek a jubileumi ünnepségre

Szabolcs-Szatmár megyében javában készülődnek az uttorópajtások az uttorószabolcs jubileumi évének ünnepségeire. Minden csapat albanok gyűjti össze életének emlékeit: a fényképeket és egyéb dokumentumokat. A nyíregyházi uttorócsapatok úgy tervezik, hogy már február végére befejezik ezt a munkát.

/Folyt. köv./

B 18. kiadás 1956. január 20.

12 óra 15 perc

/A DISZ-fiatalok életéből... folyt./

A jubileumi évforduló alkalmából Nyíregyházán kiállítás rendeznek a megyei úttörőházban a szakkörök munkájából. A nyíregyházi négyes számú iskola úttörői önálló kiállításra is készülnek, amelyen minden pajtás egy-egy saját elgondolás alapján készített munkával vesz részt. Az úttörőcsapatok művészeti szakkörrel az évfordulón egésznapos műsort adnak majd.

MNDSZ-asszonyok segítik a DISZ-szervezeteket a fiatal lányok nevelésében

A DISZ-szervezetek munkájába egyre több fiatal lány kapcsolódik be. A lányok nevelését támogatják az MNDSZ-szervezetek is. A Tolna megyei Lengyel községben például a tél elején még egyetlen leánytagja sem volt az ifjúsági szövetségnek. Az MNDSZ-szervezet tagjai a diszistákkal együtt felkeresték a lányos szülőket és elmondták nekik, milyen sok jót tanulhatnak gyermekeik a DISZ-ban. Azóta már sok fiatal lány lépett a községben a DISZ-tagok sorába.

A Tolna megyei MNDSZ-szervezetek segítik a fiatal lányok tanulását is. Miszlén, Zombán és Kajdacsán szövő- és varró szakkörökön tanítják őket a szükséges ismeretekre. Fejős Adámné, a kajdacsai MNDSZ-szervezet elnöke maga is két szakkört vezet. Támogatják az ifjúsági kulturális seregszemle előkészületeit is: a tervek szerint tíz énekkart alakítanak a megyében fiatal lányokból.

Használom nagy gondot fordít a DISZ támogatására a Veszprém megyei Nagyvázsony község MNDSZ-szervezete is: a diszista és a DISZ-en kívül álló lányokat bevonták az MNDSZ szövő- és varró körébe. Az együtt töltött estéken a beszélgetések az ifjúsági szervezet feladatairól, célkitűzéseiről. A tanfolyam is elősegítette, hogy a utóbb 16 fiatal lány jelentkezett az ifjúsági szövetség tagjai sorába. A diszista lányok már nagy kezdeményezésre készülődnek: a falu népének segítségével nyárra rendezte akarják hozni az egykori grófi kastély parkjában a használaton kívül álló fürdőmedencét. /MTI/

---

B 19. kiadás 1956. január 20.

12 óra 20 perc

Zománcleválasztó műhellyel bővül a Pápai Elekthermax

1956. január 20.

A pápai Elekthermax Gyárban megkezdtek a zománcleválasztó műhely építését. Itt helyezik el a gyár műszaki gardájának tervei alapján készült zománcleválasztó üstöt és a homokoló berendezést. A hibásan zománcozott lemezt ezután nem teszik a selejt közé, hanem az új műhelyben leválasztják róla a zománcot és újra bevonják. Itt segítenek majd a lapáttegzáson kívül a rücskös, helyegyes zománcozás hibáin is.

A zománcleválasztó műhely - a tervek szerint - az év második felében kezdi meg munkáját. /MTI/

---

A bányászok segítik a November 7. Erőmű munkáját

1956. január 20.

Az inotai November 7. Erőmű munkáját gyakran nehezíti, hogy különböző minőségű és kalóriatartalma szénat kap. Ez nem kis mértékben rövidíti a kazánok élettartamát.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt műszaki dolgozói most elhatározták, hogy feltérképezik a tröszt bányászatainak széntelapleit kalóriatartalom szerint. Ha ezzel a nagyszabású munkával elköszálnak, az erőműnek azt a szénat továbbítják majd, amely kazánjai számára a legmegfelelőbb. /MTI/

---

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt az állandó munkás-gárda kialakításáért

1956. január 20.

A nógrádi szénmedence bányászatain már nem egyszer okozott nehézséget a munkások vándorlása. A tröszt vezetősége a bányászok speciális viszonyainak állandó javításával arra törekszik, hogy állandó munkásgárdát alakítson ki.

A szénmedencében mintegy ezer toborzott bányász dolgozik és a legtöbbje munkásszállóban lakik. Elhelyezésükre Szurdonkon 120, Kányáson 96 és Szorospatkon 60 személyes korszerű lakószállót építenek az idén. A meglévő szállókra mintegy 300.000 forintot fordítanak, hogy a felszerelések kiegészítésével otthonosabbá, vonzóbbá tegyék és bővítsék a dolgozók szórakozási lehetőségeit is.

/Folyt.köv./

B 20. kiadás 1956. január 20. 12 óra 20 perc

/A Né r á d i Sz ó n t á n y á s z a t i Tr ö s z t . . . f e l y t . /

Igen hasznos verseny indult most január elején a munkásszűll között a tisztaság fokozására és az ellátás megjavítására. A napok már az izzó működést a 300 mélyes kisterenyei konyha és étterem rövidesen működni fog az 50 személyes nagybátányi konyha is.

A családos hányászoknak lakások épülnek. Nagybátányban 74, Salgótarjánban 24 és Árnán 6 lakást építenek. A Né r á d i Sz ó n t á n y á s z a t i Tr ö s z t vezetősége nagy figyelmet fordít a munkakörülmények és az egészségvédelem javítására is. Az idén több mint 2,2 millió forintot költ a különböző munkavédelmi berendezésekre, hamarosan megkezdik munkáját Nagybátányban az elmúlt évben épített orvosi rendelő és 2 millió forinttal beruházással az idén az új fűrés és az orvosi rendelő elkészültével teljesül a kányási hányászok kívánsága. /MTI/

---

A Rákosi Művek Szerszámgépjárójának az UF 22-es marógép súlyát 430 kilogrammal csökkentették

1956. január 20.

A Rákosi Művek Szerszámgépjárójának műszaki dolgozói pénteken a Vasas Szakszervezet Országos Gyártás- és Gyártmányfejlesztési Bizottsága tagjainak beszámoltak, milyen eredményeket értek el gyártmányaik korszerűsítésében.

A kritikai vizsgálat eredményeként az UF 22-es marógép 3.840 kilogramms súlyt a vállalt 2500 kilogramm helyett 430 kilogrammal csökkentették, a minőségük továbbra is győzelmes volt a vételeivel. Hasznos új eredményt értek el a gyártási idő mérséklésénél is. Az UF 22-es marógépet eddig 2,64 óra alatt állították elő. A konstrukció és technológiai műveletet földvizsgálásnak eredményeként a gyártási időt 143 órával rövidítették.

A Szerszámgépjáró műszaki dolgozói Paix Vilmos főtechnológus, Baló Mihály technológus, Tarján Ferenc főmérnök, Lejtői István konstruktőr, Szantpótné László főkonstruktőr és a többiek most megvitatták, hogy a gyártás- és gyártmányfejlesztés

1956. évre a vállalat vezetői vállalták, hogy a világ szerte annyi elismerést arat az országi szerszámgépek minőségét javítsák és a gyártást gazdaságosabbá tegyék. /MTI/

---

B 21. kiadás 1956. január 20. 12 óra 25 perc

Új eljárással krómot takarítanak meg a diósgyőri acélműben

1956. január 20.

A pártvezetőség megvalasztása alkalmából a diósgyőri acélmű dolgozói nemcsak a szervezeti és a politikai kérdéseket tárgyalták meg, hanem bővebben foglalkoztak az üzem előtt álló termelési feladatokkal, a technika fejlesztésével, az új gyártási módszerekkel is.

Igy vetődött fel - többi között - egy korábban kísérletezett eljárás bevezetése, amely szerint krómtartalmú acél-műanyagokból oxigénbefuvarítás útján krómot nyernek vissza. Az eljárás jelentőségét növeli, hogy a krómot külföldről kell beszerezniük.

A szokásos eljárás során a króm az acélfrissítés szakaszában kiégett és a salakba került, kárba veszett. A kísérlet viszont bebizonyította, hogy ha a krómtartalmú acélfüvet nem ércel, hanem oxigénbefuvarítással frissítik, akkor a króm nagy részét sikerült az acélfüvetben tartani.

Ezt az eljárást, amely mind a népgazdaság, mind az önköltség csökkentésének szempontjából előnyös, oxigénhiány miatt nem tudták üzemszerűen alkalmazni. A gyár oxigénüzem létesítésével, illetve fejlesztésével most erre lehetőség adódott.

A gyár fiatal műszaki dolgozói vállalták, hogy az oxigénbefuvarításos eljárást még az első negyedévben megvalósítják. Óvatos számítások szerint is ebben az esztendőben mintegy 25-30 tonna krómot tudnak majd megtakarítani. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. január 20. 13 óra 30 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 20-án, pénteken délbén:

Enyhe idő

Európa időjárási helyzetében nincs lényeges változás. Szárazföldünk északi és középső részén az óceán felől gyors egymásutánban érkező ciklonok miatt továbbra is változékony idő uralkodik. A Szovjetunió európai területére is benyomuló enyhe légáramok nagy területen havazást okoznak.

Hazánkban csütörtökön a reggeli órákban megállt az eső és felszakadozott a felhőzet. A hőmérséklet napközben 5-9 fokig emelkedett. A késő esti órákban, valamint éjszaka elsősorban ismét néhány helyen kaptunk kisebb esőt, illetve hózaport. Az elmúlt 24 óra alatt lehullt csapadék mennyisége azonban csak a délnyugati határszélén érte el a 5 mm-t. Ma majdnem északon általában mínusz 1- minusz 4 fokos fagy alakult ki.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6,1 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 7,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Változó felhőzet, több helyen eső. Helyenként, főként délen és keleten reggeli köd. Hőmérséklet, időnként élénkebb délnyugati-nyugati, később északnyugati szél. Enyhe idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1 - plusz 2, legmagasabb napközi hőmérséklet szombaton 4-7 fok között.

x x x

A fités alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956 január 20. 14 óra 45 perc

A vidék kulturális életéből

1956 január 20.  
Hírek benutatóra készülnek a pécsi Nemzeti Színház művészei

A pécsi Nemzeti Színház már az év első napjaiban két bemutatót tartott. A színház programjában azonban továbbra is nagy munka folyik: egy időben három darabot próbálnak a művészek. A közeljövőben kerül közönség elé Pécsotti Beaumarchais "Figaro házassága" című vígjátéka, G. Zepolszka lengyel író "Dulzka asszony orkölöse" című komédiája, március elején pedig pécsi művészek daljátékát mutatják be.

népi  
Körösvidéki/együtttes alakul Gyónán

Békés megyében gazdagon élnek a népi hagyományok. Táncok, dalok, népi játékok. A hagyományok bemutatására, továbbfejlesztésére a gyónai járási tanács népművelési csoportja a DISZ és a Kötöny József Művelődési Ház segítségével a járás legtehetősebb színjátszói, táncosai, énekesiből körösvidéki népi együttest alakít. Az együttes tagjait az ifjúsági seregszenle során válogatják ki: az öntevékeny művészeti csoportok tagjai közül. Úgy tervezik, hogy az új együttes próbáit Gyónán, Dévaványán és Endrődön rendezik. Már készül a műsor terve is; többi között halászdalokat, pásztortáncokat, endrődi cigánytáncokat mutatnak majd be.

Ujjáéledt a berecsi járási művelődési ház művészeti csoportja

A berecsi járás művelődési ház művészeti csoportja az elmúlt év végén feloszlott. A község fiataljai azonban nem törődtek bele ebbe, hogy a megmúlt együttes megszüntesse működését. Az ifjúság kezdeményezésére a művelődési ház vezetősége a DISZ-szervezet segítségével most újáalakította az együttest. A népi tánc- és a színjátszó-csoport, az énekes már is lépés munkáiban készül az ifjúsági seregszenlére. Többi között egy helyi gyűjtésű népmese-kompozíciót is bemutatnak.

Szlovák művészeti csoportok is részt vesznek Borsodban a Ságvári Endre ifjúsági seregszenlén

Borsod megye ifjúsága nagy érdeklődéssel fogadta a megyei DISZ-bizottság és a tanács népművelési osztálya által meghirdetett ifjúsági seregszenle híreit. Eddig már mintegy 350 művészeti csoport jelentette be részvételét és csoknán száz helyen megtartották a helyi bemutatókat is. /folyt.köv./

B 24. kiadás

1956 január 20

761 45 perc

/A vidék...1.folyt/

A csoportok között több szlovák együttes is van, köztük a répáshutai, a bükkszentkereszti, a füzéri és a komlói színházi csoport. Különösen lelkesen készülnek a répáshutaiak, akik az elmúlt években már sok sikert értek el a megyében. Az énekkar szlovák és magyar népdalokkal szerepel majd. A dalok egy részét az idősebbektől tanulták, s van köztük olyan is, amelyik a múlt század elejéről származik. A táncosport tagjai régi szlovák lakodalmas szokásokból állították össze fizetéseiket. A fiatalok munkáját a község általános iskolájának két pedagógusa vezeti. A répáshutai együttes műsorával felkeresi majd a környező szlovák lakóközségeket is.

Újító kiállítás nyílt a SZOT Győr megyei művelődési házában

A SZOT Győr-Sopron megyei művelődési háza az elmúlt évben a megye kulturális életének egyik legfontosabb központja lett. Több száz előadást, több mint 30 filmenkötetet, tiznél több kiállítást rendeztek a "Felszabadulás" művelődési házában. Az új évről már gazdaság programot állítottak össze. Így például a munkások számára hallgatói számára filmvetítéssel egybekötött szakmai előadásokat tartanak, s több kiállításon népszerűsítik az újítómozgalom célkitűzéseit. Az első kiállítást az MSZT-vel közösen már meg is rendezték. Tovább akarják fejleszteni a könyvtár munkáját: új szépirodalmi, szakmai könyveket vásárolnak s a fiatalokon kívül az idősebb olvasók érdeklődését is fel akarják kelteni.

Névadó ünnepséget tartanak a Zala megyei termelészövetkezetekben

A Hazafias Népfront Zala megyei irodájának kezdeményezésére a közeljövőben a megye valamennyi termelészövetkezetében névadó ünnepségeket rendeznek. Az ünnepségeken a Népfrontbizottság tagjai ismertetik a termelészövetkezetek névadójának életét, munkásságát. Az első ünnepségeken a hónap végén Kiskánizsán, Palinban, Zalszentbéláson, Túrján és Lontikápolnán kerül sor.

/folyt.köv./

B 26. kiadás

1956 január 20

762 45 perc

/A vidék... 2.folyt/

Harmadhat gazdaszonykör Csongrád megyében

Csongrád megye községeiben a tanyavilágban a hosszú téli estéket szívesen töltik együtt a gazdaszonykörben az asszonyok. Hasznos munkájuk mellett szereznek, művelődnek is. Pityverson például minden hét keddjén 40-50 asszony jön össze kézimunkázni, felolvasásokat tartani. Legutóbb Grkij: "Anyó" című regényét olvasták közösen. A fábianszabostyáni asszonykör tagjai 150 játékállatot készítettek gyermekeiknek. Ósárdpalotán szabást-varrást, horgolást, földeskon esuhészatyrok fonását tanulják az asszonyok az MDSZ körökben. A maki Szeged utcai iskolában működő kör tagjai hímzéseket, terítőket készítenek az iskolában. A megye asszonyainak érdeklődését mutatja, hogy az idén már 36 gazdaszonykör dolgozik Csongrádban.

Társadalmi munkával szépítik városukat a várpalotaiak

A felszabadulás óta Várpalota szocialista várossá fejlődött: csaknem ezer új lakás, sok üzlet, korszerű kórház, rendelőintézet, szálloda épült. Idén továbbfejlődik a fiatal város: tízezer új lakás és újabb sok száz lakás készül.

A negyszázharminc évekkel ezelőtti város lakossága is hozzájárult. A tömegszervezetek kezdeményezésére többhelyütt társadalmi munkával szépítik Várpalotát. A DISZ-fiatalkorúak a közelmúltban önkéntes munkával segédkeztek másfél kilométer hosszúságú vízvezeték lefektetésében. Most újabb nagy vállalkozásra készülnek: a várpalotai vár helyreállítása során fel akarják térni azt az elágat, amely Várpalotát és Mátyás király várölggyi kastélya között húzódott egykor. Az MDSZ és a DISZ tagjainak támogatásával tavasszal ligetté alakítják a várkertet, a sporttelek pedig a város határában több mint 400.000 forint értékű társadalmi munkával új sporttelepet építenek. /MTI/

Az űrvas- és acélöntődéiben megkezdtek az új technológiát jelentő héjformázás alkalmazását

1956. január 20.

A Rákosi Mátyas Művek vas- és acélöntődéiben a Kőbányai Vas- és Acélöntőde tapasztalatainak felhasználásával januárban megkezdtek az új technológiát jelentő héjformázás alkalmazását. A csepeli öntők ma már üzemszerűen gyártanak héjformázással varrógép és motorkerékpár alkatrészeket. A 125 köbcentis motorkerékpár hengerének öntésénél az eddig használt öntési módszerrel előállított munkadaraboknál minőségileg és mennyiségileg sokkal jobb eredményeket érnek el. A motorkerékpárban végzett előzetes számítások szerint azaz, hogy a 125 köbcentis motorkerékpár hengerének belső felületi tisztaság lényegesen jobb, mint a régebbi módszerrel gyártott hengerké, a motor teljesítménye egy literrel emelkedik.

A héjformázás alkalmazása lehetővé teszi, hogy a dolgozók munkaterheit is csökkentsék. A régebbi nyersformázásnál, amíg egy formaszakrénny elkészült, a dolgozónak legalább 60 kilogramm súlyt kellett megmozdítania. Az új módszerrel ugyanolyan mennyiségű öntvény előállításához a dolgozó csak 3,5 kilogramm anyagot mozgat. A héjformázás egyszerű technológiája nagymértékben elősegíti azt is, hogy azt a munkát kevésbé képzett dolgozókkal is elvégeztethessék. A csepeli vas- és acélöntődéken például többi között Csörgő Józsefné betanított munkás héjformázással minőségileg és mennyiségileg olyan öntvényeket állít elő, amelyekhez eddig elsősorban képzett szakmunkásra volt szükség. A gyár műszaki vezetősége elhatározta, hogy ebben az évben a héjformázáshoz szükséges további kemencéket állít fel az üzemben és újabb alkatrészek gyártását kezdik meg az új módszer felhasználásával. /MTI/

Új formázási eljárást kísérleteztek ki a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban

1956. január 20.

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár termelési kimut. társában sokáig magas selejttel szerepelt az öntőde kulcsgyártó részlege. Az öntők sok mindent megpróbáltak, hogy csökkentsék a selejtet, de lényeges eredményt nem értek el. A formába öntött folyékony vas ugyanis gyakran elszorította és letördelte a finoman kidolgozott homokminta sarkait.

/Folyt.köv./

/Új formázási eljárást...folyt./

Néhány hónappal ezelőtt Takácsi Miklós fiatal kohómérnök új öntési eljárás, a fémlos formázás kikísérletezését javasolta. A kísérletezésre brigád alakult, amely a napokon már örömmel számolt be arról, hogy ragyogó sikerrel befejezte munkáját. A kitűnő öntési módszer lényege az, hogy a homokforma mintázott felszínét hig. fémlos oldattal megpermetezik. A fémlos megdermed, sima felületet alkot és megakadályozza a folyékony vasanyag romlását. A vékony fémlosréteg, miután felfogta a beömlő vas ütését, rögtön elolvad és így nem befolyásolja a mintahomok gazdátalansági képességét. Az új eljárás rendkívül egyszerű és a fémlos oldat is könnyen előállítható gyanta és denaturált szesz keverékéből.

A kísérletek eredményeként a kulcsöntés selejtje a tel. m. csökkent. /MTI/

Termelőszövetkezeti tájértekeztet Ezerben

1956. január 20.

A Termelőszövetkezeti Tanács pénteken tájértekeztetést tartott Ezerben. Ezen Heves, Pest, Nógrád és Borsod megye megbízottjai, a jobb termelőszövetkezeti aktívái vettek részt. A tanácsok közül többi között felszólalt Hudák Imre, a Termelőszövetkezeti Tanács Heves megyei megbízottja. Elmondotta, hogy az 1955-ös év a tsz-ek megszilárdításának az esztendője volt. A megyében a közös gazdaságok mindenütt felülmúltak az egyéniek termésétől. Buzától 1,3 mázsaival, a kapásokból 25 százalékkal takarítottak be többet. A tsz-ek közös vagyona is jelentősen gyarapodott. Egy év alatt 37 millió forintot fordítottak a gazdaságok fejlesztésére. A szövetkezetek összbevételé 45.316.000 forintra emelkedett, mely 8 százalékkal több az előirányzatnál. Az 1954. évi 28 forinttal szemben a múlt évben 34,84 forintot ért átlagosan egy munkavégység. A tsz-ek nagy gondot fordítottak tagjaik kulturális és szociális ellátására. 106 termelőszövetkezetben létesítettek kulturális és szociális alapot, melyre 220.000 forintot és 340.000 forint értékű terményt tartalmaztak. A szövetkezetek eredményes munkáját élénk érdeklődéssel kísérték az egyéni gazdák. Egy év alatt 3000 család, 11.000 kat. hold földdel lépett a közös gazdaság útjára. Jelentősen nőtt az új mezőgazdasági gazdaságok száma is. 21 termelőszövetkezet és 8 tiszos kapta meg működési engedélyét. A megyében az új belépők 11 százaléka középparaszt. A beszámoló további részében a tsz-ek mezőgazdasági fejlesztésének feladatait ismertette.

A résztvevők ezután megvitatták a beszámolóban elhangzottakat. /MTI/

Segítik a gépállomások téli munkáját a gyarak, üzemek dolgozói

1956. január 20.

Az ipari munkások hosszú évek óta rendszeresen sok eredménnyel támogatják a gépállomásokat. A patronáló brigádok átadják nagyüzemi munkamódszereiket, szaktudásukat, segítik az újítások megvalósítását és fontos alkatrészekkel is ellátják a javító műhelyeket. Különösen most, a téli gépjavítások idején nyújtanak hasznos segítséget a gépállomásoknak a gyarak és üzemek dolgozói.

Nagyüzemi munkamódszerekre tanítják a gépállomások dolgozóit a gyári munkások

A gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépjár daruüzemének öttagú brigádja már két éve segíti a Csornai Gépállomást. A brigád egy-két tagja rendszeresen eljár a gépállomásra és érdeklődik, miben nyújthatnának támogatást. Hosszú volna felsorolni azt a sok segítséget, amelyet a Csornai Gépállomás dolgozói a gyári munkásoktól kaptak. A cséplési irányban például dob tengelyeket készítettek a gépállomás részére, továbbá számos bordás fogaskereket és üllöket is gyártottak.

A gépjavítások kezdetén két kiváló gyári lakatos, Csánó József és Foki Ferenc ment a gépállomásra és egy hónapig segítettek a javító munkában. A két szakmunkás több, mint hatezer forint értékű szerzést és alkatrészt vitt magával. A szántóföldeken még számos traktor dolgozik, de ha az idő keményebbé fordul, ezek a gépek is a javító műhelybe kerülnek. Akkor újabb két szakmunkás segíti majd a gépek gyors kijavítását.

A szállító gépek üzemeltetői a Györsövényházi Gépállomás felett vállaltak védnökséget. A gépállomásra bevezették a villanyt és gépész műszaki brigád segítette megvalósítani a gépállomáson a nagyüzemi munkamódszereket. A gyári munkások jelenleg az ekovosok és a kultivátor kösseinek az üzemeléséhez szerkesztések készüléket.

Újításokat vezetnek be az ipari munkások segítségével kiskundorozsmai

A Szegei Textilművek dolgozói három éve patronálják a Kiskundorozsmai Gépállomást. A traktorosok a téli gépjavítások idején is sok segítséget kapnak az üzemtől. A gépállomás egyetlen esztendőjében lassan haladna az alkatrészek javítása, a textilművek karbantartói azonban segítenek. Jelenleg is 8 tengelyt javítanak az üzem megosztói és esztendőjében.

/Folyt.köv./

Segítik a gépállomások...1.folyt./

Turi Sándor, a Szegei Textilművek karbantartó műhelyének vezetője gyakori vendég a gépállomáson. Legutóbbi látogatásakor a traktorosok elmondták, hogy a hőmezővási helyi mezőgazdasági ujitókiállításon kitűnő műtrágyaszóró gépet láttak és ezt szeretnék elkészíteni. Felvrajzra is megvan, de néhány alkatrészt hiányzik. A patronáló munkások ebben is segítenek: rövidesen elkészítik a Zatorra szerelhető két műtrágya-szórót.

A Szegei Textilművek segítségével a Kiskundorozsmai Gépállomás traktorosai eléget tettek esedékes gépjavítási tervüknek, sőt azon felül is számos gépet rendbehoztak már.

Szociálista szerződést kötöttek a Szentlászlói Gépállomással a pécsi postai igazgatóság dolgozói

A pécsi postai igazgatóság munkásai 1953 óta fokozódó segítséget nyújtanak a mezőgazdaságnak. Ekkor kötöttek először szociálista szerződést a Szentlászlói Gépállomással. Ezt most felújították és többi között vállalták, hogy a gépállomás fűrdőjében elvégzik a szerelő és lakatos munkákat. Megígérték azt is, hogy a traktorok újrafestéséhez gépet kölcsönöznek és villanyvezetéket szerelnek a gépállomás udvarára.

A pécsi postások február első napjaiban kezdik meg patronáló munkájukat. Az a tervük, hogy segítségével a szentlászlói traktorosok, akik a megye gépállomásainak versenyében tavaly az ötödik helyet szereztek meg, az idén legalább egy helyezéssel jobb eredményt érjenek el.

Sok alkatrészt kapnak a kiskundorozsmai gépállomás dolgozói

A kiskundorozsmai Vulkán Vasöntőle dolgozói néhány héttel ezelőtt meglátogatták a Kiskundorozsmai Gépállomást és összeírták, milyen alkatrészekre van szükségük a szerelőknek, hogy a téli gépjavítást zavartalanul végezhessék. A látogatás után mintegy 50 fajta alkatrészt és egy oxigénpalackot küldtek a gépállomásra. Ezek segítségével nagy traktort, 13 ekét és két kompjant javították ki.

/Folyt.köv./

MTI BELTÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. január 20.

15 óra 10 perc

Segítik a gépállomások... 2. folyt.

Segítik a gépállomások dolgozóit a vasöntőde újító brigádjai is. Legutóbb újfajta tárcsás kereket adtak a gépállomásnak, amellyel könnyebben emelhető és süllyeszthető az eke. A vasöntőde dolgozói szakmai tudásuk átadásán kívül több, mint négyezer forint értékű alkatrészsel segítették eddig a kisvárdai traktorosokat.

Az első helyre tőnek a Komárom megyei gépállomások

A gépállomások téli gépjavítási versenyében Komárom megye az elsők között szerepel. Eddig több mint 100 cséplőgépet, 66 vetőgépet, esakmellőekét, kultivátort és két kötő aratógépet javítottak meg. Harminc erőgépet a főjavítást, hetvanötön pedig a folyó javítást végezték el. A megye gépállomásaink dolgozói vállalták, hogy a gépek javítását határidő előtt 15 nappal befejezik és a megyei versenyben megszerzik az első helyet.

A gépállomások dolgozóinak a törekvését az ipari üzemek munkásai is támogatják. Az Acsi Gépállomáson például a helybeli cukorgyár szakmunkásai, hegesztői, asztorgályosai segítkeznek a téli gépjavítások idején. A Bajnai Gépállomáson az Esztergomi Szerkezépgyár munkásai nyújtanak komoly támogatást.

A tatabányai I. számú Erőmű dolgozói a Komlódi Gépállomást patronálják. A nagyobb javításokat az erőmű műhelyében végzik el, ezenkívül sok fontos szerszámot és értékes anyagot is bocsátanak a gépállomás rendelkezésére. hogy a traktorosok minél hamarabb eleget tehessenek vállalásuknak. /MTI/

MTI BELTÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956. január 20.

10 óra 07 perc

Kétmillió forint értékű társadalmi munka Tolnában

1956. január 20.

A Tolna megyei községek végrehajtó bizottságának elnökei pénteken délelőtt Szekszárdon, a megyei tanács nagytermében értekezletet tartottak, amelyen értékeltek az elmúlt évben végzett munkát.

A résztvevők előtt Tuske Pál, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke számolt be a tanács tavaly végzett munkájának eredményeiről és hiányosságairól. Elmondotta, hogy Tolna megye községei jelentős eredményeket értek el, megjavult a tanácsok munkája, erősödött az állampolgári felelősség. Ennek egyik jele az is, hogy 1955-ben, hosszú évek óta először, Tolna megye teljesítette az eddigi bevételi tervét. A mezőgazdaság terén megerősödött a termelők szövetkezeti mozgalmak, a terméseredmények pedig sokkal nagyobbak voltak, mint a megelőző évben. A termelők szövetkezetek búzából átlag 1,3 mázssal takarítottak be többet, mint az egyéni gazdák. Az elmúlt évben nőtt a Tolna megyei lakosság vásárlóereje: a falusi boltok 15 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le, mint 1954-ben.

A Tolna megyei falvekben 1955-ben kétmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek, amelynek során többi között 642 kilométer dűlőt, 120 hidat javítottak ki, 180 holdat víztelenítettek, s 46.000 facsontét ültettek el. /MTI/

Megkezdtek az Ajkai Erőmű bővítését

1956. január 20.

Az Ajkai Erőművet a második öt éves tervben háromszorosára bővítik, hogy elláthassa energiával a környező bányákat és ipari üzemeket. Az építkezés területén már megkezdődött a tereprendezés. A többszázmillió forintos beruházással újjáépülő erőműben az idén elkészülnek a hűtőtornyok és a főépület alapozása. A korszerű hűtőtornyok jobb hatásfokkal dolgoznak majd, mint a régiak.

Az erőmű építési és szerelési munkái törekvésnek, hogy a harmadik negyedévben már megkezdhesse munkáját az első új gépegység. /MTI/

Átadták a rendeltetését az új hatvani vasutállomást

1956. január 20.

A második világháború idején szétbombázott hatvani vasutállomás helyén a felszabadulás után ideiglenes épületben irányították a forgalmat, s az utasok is szűk helyiségekben várakoztak. 1955 januárjában azonban munkába álltak az építők csapatai, a különböző gépek, hogy elűntsék a háború nyomait, új vasutállomást kapjon Hatvan.

Az építők kemény, áldozatos munkájának nyomán - az Ut- és Vasuttervező Vállalat tervei alapján - egy év alatt elkészült a korszerű állomásépület, amely sokkal szebb, kényelmesebb a réginél. Elűntek az ideiglenes épületek és a vasutasok már az új helyen dolgoznak. Az épület két oldalaszármányában a forgalmi és műszaki dolgozók munkahelyeit rendezték be. Tágas irodák, öltözők, fürdők, vendégszobák állnak a vasutasok rendelkezésére. Az utazók kényelmét várótermek - köztük kulturális, tanul- és gyermekváróterem - szolgálja. Több helyiséget kapott a MÁV Utasellátó Vállalat is. Az épület udvarán nyáron játszótérrel is látták el.

Az új állomásépület átadta Hatvan város lakóinak, a vasuti csomópont dolgozóinak jelenlétében pónteken dél előtt ünnepélyesen adták át a rendeltetésének. Az ünnepséget Turmai Lajos, a miskolci MÁV igazgatóság vezetője nyitotta meg, majd Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter mondott beszédet. A miniszter rámutatott, hogy az új hatvani állomás a vasut fejlesztésének egyik jelentős lépése. A város dolgozóinak és a vasutasoknak régi kérése valósult meg ezzel. Hangsúlyozta, hogy az új épülettel még nem fejeződött be az állomás fejlesztése. A második ötéves tervben jelentősen bővül a személy- és a rendezőpályaudvar. Újbb vágányokat építenek, hogy a megnövekedett személy- és teherszállítást zavartalanul lebonyolíthassák. Még az idén elvezetik Hatvanig a villamosvezetékét és a tehervonatokat már villamos szondonyok továbbítják.

Az új állomást Hatvan város dolgozóinak nevében Hatvani György, a városi tanács vb. elnöke, a vasuti csomópont dolgozóinak nevében pedig Bilisi Ferenc állomásfőnök vette át. /MTI/

Találékonyssággal, a legfejlettebb technika alkalmazásával növelik teljesítményüket az esztergályosok

1956. január 20.

A gépjáratás egyik nélkülözhetetlen művelete az esztergályozás. Az esztergályosok hibmentes, gyors munkájától jelentős mértékben függ a gépjáratás tervteljesítése. A forgácsoló szakmá legjobbjai az újévtendőben a korszerű technika fokozott alkalmazásával sok ötléttel, ujtással segítik üzemük teljesítményének növekedését.

A Rákosi esztergályosbrigád hat éve tartja az első sőt

A Rákosi művek szerszámgyárában dolgozik az ország egyik legkiválóbb esztergályosbrigádja, a Rákosi brigád. A tizenegy tagú brigád Muszka Lajos, Kossuth-díjas ujtó, a szocialista munka hőse irányításával hat éve tartja az első helyet a szerszámgyár esztergályosainak versenyében. A brigád tagjai múlt évben is átlagosan hivatás kötszernormát teljesítettek, az év első tíz napján 200, a második dekádában pedig 250 százalékos átlaggal dolgoztak.

Muszka Lajos, aki eddig több mint harminc nagyszemű ujtással gazdálkodott iparunkat, már ebben az évben is két ujtási javaslatot nyújtott be. A kiváló esztergályos szerszámgyár ugynevezett lamellájának egyengetési munkáját, ami azelőtt 6,15 percet vett igénybe, szinte pillanatokra csökkentette. Muszka Lajos a rendkívüli pontosságot kiváló munkával - a rugó gépek menetes orsójának simításánál - január első két dekádjában átlagosan két és fél szeres normát teljesített.

A Rákosi brigád tagjai egyöntetűen elhatározták, hogy a versenyben ebben az évben sem engednek maguk elé más brigádot és selejtmentes munkával azonos lesznek, hogy az új szerszámgyár a nép-gazdaság iránti kötelezettségét 1956-ban pontosan teljesítse. A kiváló esztergályosbrigád tagjai a munkaversenyt helyesen értelmezik, nemcsak saját teljesítményeikkel törődnek, hanem figyelmükkel kísérik a többi dolgozó munkáját is. Január második harmadában a szerszámgyár tengely-persely üzemében a forgácsolókapacitás további fokozása érdekében a hidrofizikus berendezések sorát állították üzembe. A Rákosi brigád tagjai számos dolgozót tanítottak meg a másolóberendezés kezelésére.

/Polyt.köv./

/Tulálék nysággal...1.folyt./

A Budapesti Szerszámgépgyár két esztergályosa "alagváltással" dolgozik

A Budapesti Szerszámgépgyárban évek óta figyelemmel kísérik Ács Ernő és Zedema József esztergályosok versenycsúcsát. A két kiváló dolgozó versenye hasznát jelent a Budapesti szerszámgépgyárnak, hiszen kezük alól kerülnek ki évente a századmillióter pontossággal készített munkadarabok tízezrei. A két esztergályos is megtalálta számítását, mert a "baritókól" a bérfizetésnél mind a nagyobb összegeket vehetnek ki. Jelenleg is havi 1800-2000 forintot keresnek.

Ács Ernő és Zedema József nemcsak versenytársak, hanem jó barátok is. Egymást váltják épükhöz, "melegváltással" dolgoznak. Január első két harmadában átlagosan 190 százalékos teljesítményt értek el és megmarkkózós elszámlással dolgoznak. A két esztergályos az újítások során bevezetésével fokozza munkája termelékenységét. Jelenleg az exportra készülő DU 215-ös esztergá alkatrészait munkálják meg. A két esztergályos a nagyüzemi eredmények előrsín kívül nem feledkezik meg követő képzett társairól sem. A két jó barát az új vállalat megszervezése során meggyőződtek abban, hogy munkájuk teljesítményének és minőségének felzárkózásán kívül olyan dolgozókat patrónál, akik még nem érik el a 100 százalékos.

A Suhai DISZ-brigád az előirtnál száz órával rövidebb idő alatt munkálta meg a tuképrések főtengelyét

A DÍMÁNG Gépgyár szerszámgépgyártó egységében az esztergályosok dolgozóinak az újév első hónapjában több, mint 50 kis esztergá, különféle tuképrés és lemezlió alkatrészait kell megmunkálni. Ez az exportmunka, amelynek nagyrésze új gyártmány, rendkívül sok figyelmet, alapos szaktudást igényel.

A társismertető értekezleten műszaki és fizikai dolgozók együttesen megállapították, hogy a feladatot csak a gépek teljes kihasználásával, a teljesítménynek több, mint 30 százalékos növelésével lehet megoldani.

A további munkacsomagot tagjai az esztergályos brigádok és a többi munkacsomag tagjai versenyben fogták, az üzemnődlegzői pedig két exportbrigáddal kiállításával járulnak a munka sikeréhez.

/Folyt.köv./

/Tulálék nysággal...2.folyt./

Focsai László és Suhai Ferenc DISZ export-brigádjai felújították egymás között a hány manyos versenyt, s megfogadták, hogy a rájuk bízott munkadarabokat három nappal határidő előtt átadják a szerződésnek. A két brigád lényegében pontos teljesítménnyel több nappal a határidő előtt a szerződésbe küldte a kész alkatrészeket. Ezal a januári tervezett 8 sikesztergáép alkatrészei határidő előtt elkészültek.

A két DISZ esztergályos brigádra az utóbbi napokban a tuképrések főtengelyének hornyozását, illetve esztergálását bízta. A Focsai brigád a tengely hornyozását gépe helyes kihasználásával átlagosan 140 százalékos teljesítménnyel fejezte be, de mégsem sikerült az elsősegét elnyemnie. Suhaiék a januári előírásban szereplő 20 tengely esztergálására adott normaidőt - tudásuk teljes latba-vetésével - több, mint száz órával rövidítették meg és selejt nélkül dolgoztak. Így január két harmadában a Suhai DISZ exportbrigád került az előre.

Kitűnően dolgozik a pécsi Sopimnaggyárban a DISZ forgácsoló brigád

Négy hónappal ezelőtt alakította meg a DISZ forgácsoló brigádját Gádó György, a pécsi Sopimnaggyár fiatal esztergályosa és azóta elért 170 százalékos átlageredményével a négytagú, lakócsapat a Sopimnaggyár legjobb DISZ-brigádja lett.

Erre az évre további jó munkát ígértek a fiatalok: a többi között augusztus 20-ra az éves terv befejezését, hárman a "kiváló dolgozó" cím elérését, két újítás benyújtását és két ipari tanuló nevelését vállalták.

Minden vállalatás megítélés, mennyit megvalósítanak belőle, - tartják a DISZ forgácsolóbrigád fiataljai is és ezért brigádnaplójukban napról-napra végigkísérik előrehaladásukat. Ebből ki-derül, hogy az ezelőtti 100 százalékos alatt tanuló fiatal Garay Lajos már túlszárnyalja tervét, Bischoff László, Rack István pedig mind a mennyiségi, mind a minőségi terv teljesítésében elérte a "kiváló dolgozó" cím elnyeréséhez szükséges szintet, Gádó György brigádvezetőnek pedig már csak hétnapi munkája szükséges a megítéltelő cím elnyeréséhez. Igen jó eredménnyel nevelik a két ipari tanulót is, a két újítás benyújtására tett ígéretüket már most teljesítették. Az év végéig további három újítást dolgoznak ki.

/Folyt.köv./

B 36. kiadás 1956. január 20.

17 óra - perc

/Tárlékonyssággal...3.folyt./

Gadó György kitűnő DISE-brigádja a verseny nyilvánosságát is maga vette kezébe. Gépeikkel szemben feltűntetik vállalkásukat és napról-napra a teljesítést. A januári eredmény alapján eddig 180 százalékos átlagteljesítményről számolhatnak be, továbbá arról, hogy sikeresen haladnak a "kiváló dolgozó" cím elérése felé.

A Wilhelm Pieck gyári esztergályosok versenyében Lákonyi Mihály horizontális vezet

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban Lákonyi Mihály horizontális már másodszor nyerte el a szakma kiváló dolgozója címet. Ebből az alkalomból 5300 forint jutalmat kapott, ami megfelel egy havi átlagos keresetének.

A szállítógépek üzemből a Diesel-motor forgattyúházának megmunkálásán dolgozik. Szervezetének, művészetének nem sok gondja van vele. Azt mondják: Lákonyin sohasem mulik a tervezési-tés, kiváló szakképzettségű, lelkiismeretes, szorgalmas munkás, se lejtet sohasem vét. Gépe főlé nyomóerős távkapcsolót szerelt, s így nem kell a munkadarabot otthagynia, hogy a szükséges kapcsolásokat elvégezze. Szerszámállításán rendszerben sorozatosan a szerzők. Amíg az előtolás nagy, már a következő művelothoz készíti a szükséges szerzők. A munkaidő teljes kihasználása és a korszerű technika alkalmazása - ez a titka a 260-270 százalékos átlagteljesítménynek.

Mintegy 30 ujtása van. Nem tudott belenyugodni abba, hogy a furórúd, amelybe a kőst erősíti, könnyen berezeg. Kínulmányozta a szakirodalmat és felhasználta saját elméleti tudását. A gyakorlatban bebizonyította, hogy ha a kőst nem 60, hanem 90 fokos szögben készüri, a kőstre ható erő majdnem párhuzamos lesz a furórúddal, ezáltal sokkal kisebb a berezégés veszélye, s így nagyobb fogást, gyorsabb előtolást vehet. A megmunkálási időt ezzel felére csökkenti.

Munkamódszerét Lákonyi Mihály nem tartja titokban, hanem örül, ha minél szélesebb körben terjed el munkamódszere. A kőskészüriési módszert is benyújtotta ujtásnak.

/Folyt.köv./

B 37. kiadás

1956 január 20

17 óra 05 perc

/Tárlékonyssággal...4.folyt./

Ottinger György szilvásvárosi esztergályos bebizonyította a fejlett technika fölényét

A Sztálin Vasmű mechanikai Üzemében legutóbb 3.6 méter hosszúságú nagy csavereket rendelt az Ozdi hengermű. A mechanikai üzem nagyápiszerén egyesek, - köztük Tóth Károly esztergályos is - a hosszú cséver megmunkálására adott időt. Ottinger György esztergályos azonban szívesen fogadta a feladatot, s elhatározta, hogy a fejlettebb technika-hoz folyamodik.

Keveselltek

Az esztergályosfogással élten - mondatta, s a Bikovmódszerhez hasonlóan lefont élű, negatív szögű késsel dolgoztam. A végső sebesség elérte a 80 métert, s a hosszú cséver anyagáról berezégés nélkül esztergáltam le a felesleges réteget.

Az első négy napon bebizonyította, hogy nem volt igazuk azoknak, akik huzódottak a munkától. Az első husz hengeresavart a megadott idő harmadrésze alatt elkészítette. Eddigi 291 százalékos teljesítményével az első négy napon csaknem 400 forintot keresett. /MTI/

Munkásvédelmi ... értekezlet a MEDOSZ-ban

1956 január 20

A MEDOSZ munkásvédelmi osztálya, s az állami Gazdaságok Minisztériumának bűr- és munkügyi osztálya pántokon értekezletre hívta össze a MEDOSZ székházába az állami gazdaságok termelési igazgatóit, az igazgatóságok főmérnökeit és a MEDOSZ munkásvédelmi felelősait, hogy megvitassák az állami gazdaságok munkásvédelmi, üzemegészségügyi és balesetelhárítási helyzetét. Molnár Ferencnek, a MEDOSZ titkárnak megnyitóját követően Hodvicsok Ferenc, az AGM munkásvédelmi csoportjának vezetője tartott beszámolót a munkásvédelmi eredményéről és hiányosságairól.

Bevezetőben rámutatott, hogy a dolgozók testi épségének védelme és egészségügyi helyzetének javítása terén az elmúlt tíz év alatt sokszorosan több történt, mint a Harmathy-Magyarország 25 éve alatt. Különösen vonatkozik ez a mezőgazdaságra, ahol a fel-szebevétel etc. évszázadok mulesztását számláljuk fel. Védőruha, védő-ítél és étel, stb., ma minden dolgozónak jogosan kijáró szolgáltatás. A különböző orvosi vizsgálatokkal az állami gazdaságokban is harc indult a különböző foglalkozási és népbetegségek felszámolására. A munkásvédelmi, a balesetelhárítási és az általános egészségügyi helyzet lényegesen javult: tisztábbak, rendezettebbek a gazdaságok. Megjavult egészségügyi körülmények között dolgoznak a gazdaságokban. Az üzemegészségügy fejlesztéséhez nagy segítséget adott az Egészségügyi Minisztérium, a balesetek csökkentéséhez pedig nagymértékben járul hozzá a MEDOSZ központi és megyei szerveinek ellenőrző tevékenysége.

Jelentős segítséget nyújtottak a munkásvédelmi és egészségügyi beruházások. Az állami gazdaságok dolgozóinak elszállásolására összesen csaknem 60.000 fő befogadóképességű, korszerű, az egészségügyi követelményeknek mindenben megfelelő munkásszállás épült. Évről-évre növekszik a gazdaságokban a modern lakások száma. Évenként mintegy 100.000 állami gazdaság dolgozó xxx% részben minőségileg és mennyiségileg is megfelelő étkeztetésben. Minden évben több orvosi rendelő, betegszoba, fürdő, zuhanyzó áll a dolgozók rendelkezésére. Mindez azt mutatja, hogy az állami gazdaságok munkásvédelmi, balesetelhárítási és üzemegészségügyi helyzete hatalmas mértékben fejlődött.

A határozottan megmutató fejlődés ellenére a helyzet még nem kielégítő. Hiba elsősorban, hogy a munkásvédelmet általában szűk részfeladatként kezelték, s az igazgató által kijelölt biztonsági megbízotton kívül más nem foglalkozott munkásvédelemmel.

/folyt.köv./

Munkásvédelmi ... f. folyt,

elleni

A balesetvédelem rendszeres oktatását sem szervezték meg. Nem kielégítő a védőeszközök, biztonsági berendezések, szerszámok állapota. Egyes helyeken nincs szerelőcsarnok, ami főleg a téli gépjavításnál okoz nehézségeket, s kihat az egészségügyi helyzetre. Sok műhelyben megoldatlan a világítás és a szellőztetés, a munkagépek védőberendezései pedig hiányosak vagy rossz állapotban vannak. Ez megvárja, hogy a gazdaságokban előforduló balesetek jelentős része a műhelyi dolgozókat éri. Nem megnyugtató a traktorosok, valamint az egyéb munkagép kezelők munkásvédelmi helyzete sem. Különösen vonatkozik ez a peremező és a műtrágyaszórógépek kezelőire. Nehezíti a helyzetet, hogy az elcsúszt védőfelszereléseket a dolgozók sokszor nem használják. Ittálban a baleseteket mintegy 70 százalékban a helytelen munkamód, a dolgozók vigyázatlansága okozza, s ez elsősorban a dolgozók oktatásának elmulasztására vezethető vissza.

A jövőben a gazdaságok munkásvédelmi helyzetét lényegesen meg kell javítani. Az igazgatóságok területén a szakelőadók bevonásával munkásvédelmi bizottságot kell alakítani. El kell érni, hogy minden állami gazdaságban legyen biztonsági megbízott, aki a gazdaság munkásvédelmi és balesetelhárítási teendőit irányítja. A téli gépjavításból egyetlen gépnek sem szabad elhagyni a javítóhelyet mindaddig, amíg annak védőberendezéseit ki nem javították.

Tovább kell javítani a gazdaságok üzemegészségügyi helyzetét is.

A beszámoló után az értekezlet résztvevői előtt levetítették a MEDOSZ balesetelhárítási oktatófilmjét.

Délután Barta Elek, a MEDOSZ munkásvédelmi osztályának vezetője részletesen foglalkozott a balesetelhárítás és az egészségügyi hiányosságokkal az állami gazdaságokban.

A beszámolót élénk vita követte./folyt.köv./

A szakszervezetek feladatairól, az új technika elterjesztéséről tárgyaltak a SZOT VIII. teljes ülésének első napján

1956. január 20.

A vasas szakszervezet székházának dísztermében pénteken reggel 9 órakor megkezdte munkáját a SZOT VIII. teljes ülése. A tanácskozáson megjelent Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Mekis József, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MDF Politikai Bizottságának tagja /Csörgő János kohó- és gépipari miniszter, Czotner Sándor szénbányászati miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Altomár Iván élelmiszeripari miniszter, Román József egészségügyi miniszter, valamint a szakszervezet és az ipar vezető személyiségei, kiváló dolgozói.

Fok Jenőnek, a SZOT titkárának megnyitó szavai után Gáspár Sándor, a SZOT elnöke tartott referátumot "A szakszervezetek feladatai pártunk Központi Vezetősége 1955. november 9-12-i határozatainak végrehajtásában" címmel. /Gáspár Sándor, a SZOT elnöke

Bevezetőjében utalt a Központi Vezetőség márciusi határozatának jelentőségére, amely a jobboldali nézetek szétzúzásával, a szocializmus építésének világos perspektíváját tartja a magyar dolgozók elé. Ezután új, nagy feladatainkról szólt, az 1956. évi tervről, melynek fő gazdasági célkitűzése, hogy hat százalékkal növeljük a szocialista ipar termelését, s ezen belül 18,1 százalékkal a nehéziparét. Ezzel a szocialista iparositás alvénak megfelelő jelentőséget kap a nehézipar, és mindennek előtt a gépgyártás. Hangsúlyozta, hogy ezt a nagy feladatot csak a műszaki színvonal jelentős növelésével, a fejlett technológiai eljárások széleskörű bevezetésével érhetjük el.

A termelőkenység emelésének még nagy lehetőségei rejlenek a gépek és a munkaidő jobb kihasználásában, a munka és a technológiai fegyverem megszilárdításában, a dolgozók szakmai továbbképzésében, az anyag- és elsősorban az importanyagok - teherkocsikkal felhasználásában, - mondta, majd így folytatta:

- A technikai színvonal viszonylagos elmaradottságot elsősorban nem nagy beruházásokkal, hanem meglévő adottságaink jobb, gazdaságosabb kihasználásával küzdhetjük le. A feladatok végrehajtásának legfőbb biztosítéka a munkásosztály, a dolgozó tömegek aktivitása és lelkesedése. A szakszervezeteknek, mint a munkásosztály legnagyobb tömegszervezetének az a szerepe és feladata, hogy mozgósítsa a tömeget a nagy célok megvalósítására.

Jelentős eredményeket értünk el a szakoktatás ki- szélesítésében, az újítómozgalmak fellendítésében. Eredményeink azonban még jelentősebbek lehetnek volna, ha a szakszervezeti és a gazdasági vezetők a együttműködése felső és alsó szinten egyaránt szorosabb; ha a DMZ szervezeteit is jobban bekapcsoltuk volna ebbe a munkába; ha a társultabbban felkaroljuk az ifjúság javaslatait. /Folyt.köv./

/A szakszervezetek...1.folyt./

- Nem beszélhetünk jelentősebb eredményekről a technológiai fegyverem megszilárdításában és a műszaki propaganda fellendítésében. Sok gazdasági vezető elhanyagolja a technológiai eljárások pontos kidolgozását, vagy pedig nem törődik azok megtartásával. Egyes üzemekben a műszaki vezetők a selejt okát kutatva megállapították, hogy a kárt a technológia megszegése idézte elő. Sajnos általában nem követi ezeket a vizsgálatokat konkrét intézkedés. Egyes műszaki vezetők vagy nem bíznak saját megállapításuk, technológiai előírásaik helyességében, vagy nem mernek véleményüket nyilvánítani a fegyveremzetlen, a technológiát korbácsoló dolgozókkal szemben. Pedig, ha felismerik a hibák okát, a legjobb dolgozókat segítséggel meg lehet és meg is kell szüntetni azokat. A szakszervezeteknek tehát az eddiginél sokkal többet kell tenniük a technológiai fegyverem megszilárdításáért. Javasoljuk, hogy rendezzenek ankétokat, vitákat, előadásokat, kiállításokat, amelyekben szóval és tettel meggyanazzak, bemutassák: milyen anyagi karokat jelent népgazdaságunknak - és magának az illető dolgozónak is - ha nem tartják meg a technológiai utasításokat.

- A műszaki propaganda hiányosságai azzal fügnek össze, hogy üzemünk tekintélyes részében még mindig nem építették ki a műszaki köröket, a szakszervezeti bizottságok sokhelyütt nem találták meg a műszaki propaganda segítségének hatékony eszközeit. Nem teremtették meg a megfelelő kapcsolatot a tudományos egyesületek helyi szerveivel. Emelkül pedig nem képzelhető el eredményes műszaki propaganda-munka. A műszaki propaganda irányítása sem elég tervszerű. Különféle szervek foglalkoznak a munkával és vajmi keveset tudnak egymás intézkedéseiről. Ezért javasoljuk, hogy az Országos Műszaki Fejlesztési Tanács keretén belül létesítsenek műszaki propaganda-bizottságot.

- Pártunk Központi Vezetőségének novemberi határozata és a SZOT VII. teljes ülésén hozott határozatok végrehajtása közösen szerzett tapasztalataink látnak, hogy a szakszervezetek még hatékonyabban segíthessék a technika fejlesztését. Kedvező feltételeket teremtettek ehhez a munkához a legutóbbi hónapokban lezajlott szakszervezeti választások is. E választások során fellendült a szakszervezeti aktivitástekvénysége, tömegkapcsolataik szilárdultak, megnőtt a szakszervezetek szervezetsége és ereje. A szakszervezetek erősségét tanúsítja az a tény is, hogy az elmúlt év novemberében több mint 40.000, az év utolsó negyedében pedig mintegy 100.000 új tagot vettünk fel sorunk közé.

Gáspár Sándor ezután a szakszervezeteknek arról a feladatairól beszélt, amelyek a tapasztalatok és a munkamódszer- átadás fejlesztését szolgálják. Erről többi között a következőket mondta:

/Folyt.köv./

/A szakszervezetek...2. folyt./

- A szakszervezetek feladata megkedveltetni a tömegekkel a korszerű technológiát és az új munkamódszereket. A munkamódszerátadás fellendítése érdekében a szakszervezetek központi vezetőségi rendszeresen határozzák meg azokat az új módszereket, melyeknek elterjesztése egy-egy iparágban elsőrendű fontosságú. Szervezők meg az üzemek közötti tapasztalateserét, Ajánljának és biztosítanak megfelelő szakirodalmat és műszaki filmeket a tapasztalateseréhez.

- Több üzemben tapasztaltuk, hogy az üzemi bizottság osok általánosságban beszélt a munkamódszer-átadásról és a tapasztalateseréről a dolgozóknak, de nem határozta meg konkrétan a főbb feladatokat. Az üzemi tapasztalatesere és munkamódszerátadás céljainak melyes meghatározásában és szervezésében jelentős szerep van a művezetőknek, technikusoknak és mérnököknek is. A Finommechanikai Vállalat néhány lelkes technikus és mérnöke például brigadot alakított, feldolgozzák és ismertetik a legfontosabb szakkönyveket egy-egy műszaki dolgozóknak korszerű munkamódszerét. Az üzemi bizottságoknak, műhelybizottságoknak, szakszervezeti bizalmiaknak el kell érniük, hogy a jövőben minden brigádállításban szerepeljen a munkamódszer-átadás. A szakra kiváló dolgozója cím odaítélésénél követeljük meg annak a feltételnek a teljesítését.

- Szakszervezeti szerveink harcoljunk azért is, hogy a jövő szakmunkásai, az ifjúmunkások, már a fejlettebb munkamódszereket tanulják meg. A DTK-szervekkel együtt készítsenek terveket az ifjúmunkások sejtésére. A tapasztalt régi munkások szívesen vállalkoznak arra, hogy gyűjtésükben társaikkal átadják tapasztalatesüket. Erre jó példát ad Molnár István elvtárs, a MAVAG kiváló esztendőlyosa, Komáromi elvtárs, a Kliment Gottwald Villamosági Gyár élénjáró dolgozója, a szocialista munka hősei, akik örömmel fogadják társaikkal. Célszerű, hogy tapasztalateserét nektek, helyszíni bemutatók előzik meg.

- Fontos feladat, hogy a tapasztalateseréken ismerttetett eljárások, újítások sorsát szemmel kísérjük, alkalmazását ellenőrizzük.

/Folyt. köv./

/A Szakszervezetek...3. folyt./

Az ujitómozgalomról szólva a SZOT elnöke megállapította, hogy a módosított ujitási rendelkezés megjelenése óta az ujitások száma növekedett. Az ujitómozgalom fejlődésének azonban változatlanul komoly akadálya, hogy még mindig hiányzik a céltudatos, tervszerű irányítás. Az ujitók fő figyelmét a Központi Vezetőség novemberi határozatában megjelent műszaki fejlesztési és gazdasági feladatokra kell fordítani. Az ujitómozgalom céltudatos irányításának előfeltétele tehát az, hogy az üzemi, gazdasági vezetés és az üzemi bizottság a dolgozók figyelmét ezekre a konkrét tervfeladatokra terelje.

- A szakszervezeteknek változatlanul és még következetesebben, megalkuvás nélküli harcot kell folytatniuk az elfogadott javaslatok, ésszerűsítések és ujitások bevezetéséért és elterjesztéséért. Ellenőrizniük kell, hogy a műszaki vezetők a dolgozók rendelkezésére bocsássák a szükséges berendezéseket, szerszámokat és biztosítsák a műszaki feltételeket.

Ezután Gáspár Sándor beszámolt arról, hogy a SZOT VII. teljes ülése óta a szakszervezetek és a minisztériumok határozott intézkedéseket tettek az ujitásokkal kapcsolatos korrupció megszüntetésére.

- A VIII. teljes ülése előtt tartott üzemi aktívértékezteléseken azonosan folytatta - a dolgozók felhívták a figyelmüket arra, hogy számos ujitási javaslat még mindig elakadnak. Hasonló jelenségekkel találkozunk az elfogadott ujitások elterjesztésénél is. Itt Kovács János, a Budapesti Járműgyár dolgozójának esetét ismertette. A dolgozó javaslatot nyújtott be a hátsó kerékagy gyártásánál a tárggyűrű elhelyezéséről. Javaslátát elutasították, majd két hónappal később mégis e szerint gyártották a hátsó kerékagyakat. A javaslattevő - természetesen jogosan - feleltetett és kérte javaslatának elismerését.

/folyt. köv./

B 44. kiadás

1956. január 20.

10 óra 15 perc

Megvalósult a Szabolcs-Szatmárban "A tbc elleni küzdelem hete" előkészítő bizottsága

1956. január 20.

Az egészségügyi szervek és tömegszervezetek képviselőiből bizottság alakult Gyeregyházán a február 12-én kezdődő "A tbc elleni küzdelem hete" előkészítésére és megrendezésére. A bizottság január 20-án tartotta alakuló ülését, amelyen a részvevők egyben elkészítették a hét programját is. A megye területét négy körzetre osztják fel, s egy-egy körzet három-négy járásban irányítja majd a felvilágosító és propaganda munkát. A törv. szerinti a megye valamennyi községében egészségügyi előadásokat tartanak a községi orvosok és más egészségügyi szakemberek. Az egészségügyi szervek és vöröskeresztes aktívákon kívül megvesztegetett bekapcsolódnak majd a szervező munkába az egészségügyi állandó bizottságok, szülői munkaközösségek, szakszervezetek és más tömegszervezetek is.

Február 12-től 19-ig Gyeregyházán megyei kiállítás rendeznek, amelyen képeken és grafikonokon mutatják be a tbc-küzdelemben elért nagy eredményeket. /MTI/

---

A megyei tanácsok elnökhelyetteseinek és munkaadó-gazdálkodási osztályok vezetőinek tanácskozása a munkaadó-gazdálkodási hivatalban

1956. január 20.

A Munkaadó-gazdálkodási Hivatalban a megyei tanácsok elnökhelyetteseinek részvételével pénteken munkaadó-gazdálkodási értekezletet tartottak. Az értekezleten, amelyet Pécsi János, a Munkaadó-gazdálkodási Hivatalnak elnöke nyitott meg, a megyei tanácsok elnökhelyettesein kívül résztvettek az érdekelt szakminiszteriumok képviselői, valamint a megyei tanácsok munkaadó-gazdálkodási osztályainak vezetői. Az értekezleten a második öt éves törv. első évfolyam munkaadó-gazdálkodási kérdéseit tárgyalták meg. /MTI/

---

B 45. kiadás

1956. január 20.

18 óra 10 perc

Egyéni dolgozó parasztok és tisztelegők látogatása az Álmosdi Tánics Termelőszövetkezetben

1956. január 20.

Pénteken Hajdu megye hét községéből mintegy ötven egyéni dolgozó paraszt és tisztelegő látogatott el az Álmosdi Tánics Termelőszövetkezetbe. A vendégek megvizsgálták, milyen szép eredményeket lehet elérni közös munkával, nagyüzemi gazdálkodással. Tisztaság és rend mindenfelé - ez volt a látogatók első tapasztalata. A sertésolajat és fűzetőket Swez János mutatta meg a vendégeknek, majd azt a területet nézték meg, ahol Sztálinyec szántott és ahová tavasszal burgonyát vetnek. A régi termelési hagyományokat is felfelelevenítették az Álmosdi Tánics tisztelegőkben. Ebben a gazdasági évben például már harminc holdon termelik a tormát.

Délben a szövetkezet székházában ebéden látták vendégül a tapasztalatcsere résztvevőit. Az egybegyűltek előtt névessz Ferenc, a Tánics tisztelegő elnöke ismertette a szövetkezet fejlődését és eredményeit. Tizenöt taggal, egy-két jószággal kezdték hét esztendővel ezelőtt 1,7 millió forinttal vagyonnal. Egy munkaadó-gazdálkodási egységre 59 forintot osztottak ki az elmúlt esztendőben. A nagyüzemi gazdálkodás fölényét bizonyítja, hogy a Tánics tisztelegő főléjén öt és fél mássával volt magasabb a holdankénti búzatermés, mint a község egyéni gazdáinak átlag. A szövetkezet eredményeit látva, a zárszámadás óta 32 új tag lépett sorokba. Most jelentkezett a szövetkezetbe Fónagy László néholdas egyéni dolgozó paraszt, akinek a rokonai tagjai a Tánics tisztelegők. Az új belépők között van Győri Julianna fiatal lány is, aki csak úgy, mint Tóth Etelka, Bányai Mária, Nagy Katalin, a Tánics tisztelegők, pedig még szülei egyéni dolgozóknak.

A látogatók nagy elismeréssel szölk a milliomas tisztelegők szüdeságáról. /MTI/

Most

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 január 20 12 óra 20 perc

/A szakszervezetek...4.folyt

A vállalat igazgatója elfogadhatatlan okok alapján mindössze 500 forinttal kívánta az újítást kifizetni, holott a törvények alapján lényegesen magasabb összeg illette meg. Hat különböző fórumhoz fordult Kovács János, mire megkepte a rendelésben biztosított újítási díjat.

- Az ipar technikai színvonalának emelésének érdekében napról-napra szilárdítani kell a munkafegyelmet - mondotta a továbbiakban. A gépek kapacitásának nem megfelelő kihasználása kétszertelenül összefügg a laza munkafegyvellemel. A gépiparban például több helyen mindössze 6.5 órás a munkanap kihasználása és ebben a gépipar nem áll egyedül. Nem szűnt meg még üzemeinkben a munkásvándorlás, az igazolatlan mulasztás, a tervszerűtlen munkabeosztás, gyakran fejtelenség, amelyek mind akadályozzák a termelékenység növelését, a gazdaságos termelésnek. A fegyvellem megszilárdítása érdekében minden területen meg kell javítani az ellenőrzést. Az így feltűnt hiányosságokért azok elkövetőit szigorúan felelősségre kell vonni.

- A munkafegyvellem megszilárdításához a szakszervezeteknek javítaniuk kell politikai nevelőmunkájukat. Szükséges, hogy a munkafegyvellem és a társadalmi tulajdon megsértésével szemben jobban érvényesítsük a nevelő hatású intézkedéseket. Ezért a nagyobb üzemekben a legtekintélyesebb dolgozókból társadalmi bíróságokat kell alakítani, olyan hatáskörrel, amely nem csökkent, hanem fokozza az igazgatói felelősséget és felelősségét a fegyvelmi ügyekben.

- A munkafegyvellem megszilárdításának szelvéstársa kell állítanunk az egyeztető-bizottságokét is. Üzemi egyeztető bizottságaink változatlanul keményen és határozottan lépjenek fel a fegyvellem lazításával, a társadalmi tulajdon ellen vétőivel szemben. Nem árt azonban a területi egyeztető-bizottságok figyelmét felhívni arra, hogy az utóbbi két évben tárgyalt ismeretek hiányában, vagy liberalizmusból gyakran olyan döntéseket hoztak, amelyek nem segítettek elő a fegyvellem megszilárdítását. Ugyanakkor nyomatékosan felhívjuk a bizottságok figyelmét arra is, hogy a dolgozók érdekében a lehatárolt hatáskörben lépjenek fel minlonfejté önkényeskedéssel szemben és követeljék meg az érvényes rendelkezések maradéktalan megtartását és megtartását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956 január 20 12 óra 20 perc

/A szakszervezetek...8.folyt

- 1956. évi tervünk teljesítésének elősegítésére konkrét intézkedéseket kell tenni a tehermentesség fokozására is. A magyar munkások mindig büszkéek voltak iparunk termékeire, amelyek a világ minden táján hírnevet szereztek hazánknak. E hírnév is kötelez bennünket arra, hogy termékeinket minél jobbá, korszerűbbé és olcsóbbá tegyük.

Cáspár Sándor beszédének további részében arról szölet, hogy a Központi Vezetőség novemberi határozatának célkitűzéseit megkövetelik, hogy a szakszervezetek állandóan fokozzák tevékenységüket a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása érdekében.

- Az új technika alkalmazása, az új technológiai folyamatok bevezetése egyúttal a dolgozók munkakörülményeinek megjavításának egyik legfontosabb eszköze - mondotta. Az új technikával nemesek a termelékenység nő, hanem könnyebb, biztonságosabb lesz a dolgozók munkája is. Jelentős eredményeket értünk el a gépek védőberendezéssel való ellátásában. Az elmúlt években százával épültek üzemekben korszerű öltözők, mosdók, munkásszállások. Ezzel lényegesen javultak a dolgozók munkakörülményei. A szakszervezetek és az állami szervek továbbra is tartsák fontos feladatuknak a gépi balesetek csökkentését és megelőzését, a jól bevált védőberendezések s éleskörüli eljósztását és további tökéletesítését.

- Az új technika fejlesztésével kapcsolatos munkásvédelmi, munkásellátási feladatok eredményes megoldásához meg kell javítani a tervezéssel, beruházással, újítással, a szakmai, illetve biztonságttechnikai továbbképzéssel kapcsolatos munkásvédelmi tevékenységet is.

- Világosan látnunk kell, hogy a technika fejlesztéséért vívott harc szocializmust építő társadalomban nem valami átmeneti jelenség - folytatta. Nem időszakos alkalmazási feladat, hanem végig kíséri a szocializmus egész építését. Második öt éves tervünk a műszaki fejlődés még gyorsabb ütemét, - mondhatjuk - ugrásszerű növekedését tűzte ki, s ezzel új távlatokat nyitott a szocializmus építésének útján. Már 1956-ban kétszer annyit fordítunk gépipari beruházásokra, mint 1955-ben. A meglévő géppark korszerűsítésére pedig félmilliárdtal többet, csaknem öt és félmilliárd forintot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956 január 20

perc

/A szakszervezetek...6.folyt/

- A második öt éves terv új szakaszt nyit a nagyipar fellendülésében is. 1956-ban megkezdjük a Tiszamenti Vegyiművek és Sztálinvárosban a cellulózgyár építését. A második öt éves tervben megkezdjük közlekedésünk - elsősorban vasúthálózatunk - nagyarányú rekonstrukcióját, korszerűsítését. Diesel-motorokat, Dieselmotorokat és új villamos-mozdonyokat gyártunk. Gyors ütemben növeljük tovább energiabázisunkat. A Tiszapalkonyi Erőműhöz kivül leszünk az első magyar atomerőmű alapjai. Ezzel birtokunkba vesszük az ipar fejlődését fennadomsító atomenergiát.

- Ezek a technika fejlődésének hatalmas távlatai, a szocializmus építésének megyszorú perspektívái.

- De éppen a megyszorú távlatok olyan feladatokat reágnak ránk, amelyeket csak azok a munkások tudnak megoldani, akik rendszeresen emelik általános műveltségüket és szakmai tudásukat. Az általános műveltség, a szakmai tudás fejlesztése elválaszthatatlan az új technika megismerésétől és alkalmazásától.

- A technika fejlődésével, a nagyteljesítményű bonyolultabb gépek, műszerek alkalmazása a gépészetben, a kovácszat automata hangverszerű, a bányászat korszerű gépei alaposabb, szélesebb műszaki ismereteket követelnek meg a munkástól.

- A magyar munkásokat hazánk határain túl is jó szakmunkásoknak ismerték meg. Nekünk ezt a hírnevet nemcsak megtartanunk, hanem öregbítanünk is kell.

Ezután hangsúlyozta a SZOT elnöke, hogy a műszaki körökben a tudományos és a technikai ismeretek terjesztésének központjává kell tenni. Az eredményes műszaki propaganda az eddiginél jóval szorosabb együttműködést követel a tudósokkal, a tudományos egyesülésekkel, a műszaki értelmiséggel.

Részletesen elemelte a versenymozgalmak szerepét a technika fejlesztésében, hangsúlyozva, hogy a kiváló eredményt elérők mellett a munkásoknak érdeklődésre kell támaszkodni, mert csak így válhat a munkaverseny tömegmozgalmává.

Gáspár Bándor befejezésül az új kollektív szerződés kötésével kapcsolatos kérdésekről szolt./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1956 január 20

perc 25

Bizottság alakult a "Tbc-elleni küzdelem hete"-nek budapesti előkészítésére

1956 január 20

A fővárosi tanács egészségügyi osztályán pénteken délután megalakult a "Tbc-elleni küzdelem hete"-nek budapesti előkészítő bizottsága. A bizottságban a legkiválóbb szakorvosokon kívül részt vesznek a budapesti és a kerületi pártbizottságok képviselői, a kerületi tanácsok egészségügyi osztályának vezetői és a tömegszervezetek képviselői. Az előkészítő bizottság már részletes tervet dolgozott ki a "Tbc-elleni küzdelem hete"-re./MTI/

Az Állami Népi Együttös Igazgatóság közli,

1. Torn./Sz. L. H. P. 1956 január 20  
hogy január 23-án az együttös ének- és zenekari estje nem hét, hanem nyolc órakor kezdődik./MTI/

A VIT-en résztvett ifjú művészek műsoros estje a Gorkij Kulturházban

1956 január 20

A DISZ Budapesti Bizottság, az Országos Filharmonia és a Danuvia Szerszínipár Gorkij Kulturháznak vezetősége szombaton, január 21-én, este 7 órakor a kulturház színháztermében ifjúsági estet rendez. A műsorban többen fellépnek a múlt évi versji VIT-en résztvett fiatal művészek közül. Szerepel Gordon Zsuzsa, Beneze Judit, Unger Enőke, Müller Margit, Rados Ferenc, Ősi János, Kubinyi Attila és Szendrői-Karper László. Közreműködik a DISZ Budapesti Bizottságának ifjúsági népi zenekara, Zangerán Kísér Comensoli Mária. A műsora néves magyar és külföldi zeneszerzők műveiből állították össze.

A versji VIT-en résztvett fiatal művészek egy másik csoportja ugyancsak szombaton este - 20 órai kezdettel - az ÉDOSZ kulturotthonban lép fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1956 január 20

18 óra 25 perc

Elődássorozat indul a népi demokratikus országok iparművészetéről

1956 január 20.

Az Iparművészeti Múzeum, valamint a Társadalmi- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat elődássorozatát indít a népi demokratikus országok iparművészetéről. Az előadások február elején kezdődnek az Iparművészeti Múzeumban. A sorozat első felében a népi demokratikus országok iparművészetét ismertetik, második felében pedig a múzeumok erre vonatkozó gyűjteményét mutatják be. /MTI/

---

Bemutatják Chilében Méricz Zsigmond Légy jó mindhalálig című művét

1956 január 20

A Chilei Magyar Kulturkör értesítette a Kulturkapcsolatok Intézetét, hogy Méricz Zsigmond Légy jó mindhalálig című színművét spanyol nyelvre fordítják, hogy a darabot a santiagoi Teatro Experimental az 1956-57.-es színházi évadban bemutatassa. A Kulturkapcsolatok Intézete rövidesen fényképfelvételeket küld Chilébe a színdarab magyarországi előadásairól és melléklí a rendezői utasításokat és jelmezterveket is. /MTI/

---

A Német Demokratikus Köztársaságból

k SZOT Li Hné Bn

1956 január 20

kiváló dolgozókból álló 36 tagú szakszervezeti utalásosport érkezett kórhotes utalásra hazánkba. Az utalók Galyatetőn töltik el szabadságukat. /MTI/

---

A Hiradó Filmszínház

1956 január 20

január 21-től kezdve minden szombaton éjjel egy óráig tart előadást. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1956 január 20

18 óra 25 perc

Munkásvédelmi... Helyt/

A hazaszállítások során az állami gazdaságok termelési igazgatóságainak munkatársai előadói és a M. DOSZ megyei munkásvédelmi felelősei beszámoltak munkájukról és ismertették a munkásvédelmi helyzetét saját munkaterületükön. Kialakult az az egyhangú vélemény, hogy nagyobb gondot kell fordítani az állami gazdaságok dolgozóinak, különösen pedig az idősebb dolgozóknak a munkásvédelmi és beleszabályozással kapcsolatos oktatására.

Végül elhatározták, hogy az értekezlet tanulságait január 30 és február 4-e között a M. DOSZ és az állami gazdaságok megyei szervei által rendezett ankétakon vitatják meg, utána pedig minden nagyobb állami gazdaságban rendeznek munkásvédelmi értekezleteket. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. január 20.

11 óra 25 perc

A Buborékok bemutatója Kaposvárott

1956. január 20.

A kaposvári Csiky Gergely színház pénteken este nagy sikerrel mutatta be Csiky Gergely Buborékok című háromfelvonásos vígjátékát. /MTI/

Az Országos Békeművészetek

1956. január 20.

Január 20-án délután baráti találkozó keretében házi hangversenyt rendezett az Eötvös Loránd Tudományegyetem professzorai részére.

A baráti találkozót Lengyel Béla Kossuth-díjas egyetemi tanár, rektorhelyettes nyitotta meg, majd Kodály Zoltán Kossuth-díjas zeneszerző, akadémikus mondott bevezetőt. Kiváló művész,

A műsorban Liszt, Bartók és Kodály művei szerepeltek, Török Erzsébet Kossuth-díjas énekművész, Hernádi Lajos zongoraművész, érdemes művész, és Kertész Lajos a Bartók szakiskola tanára előadásában. Zongorán kísért Arató Pál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1956. január 20.

11 óra 25 perc

Két új magyar darab bemutatója

1956. január 20.

A Nemzeti Színházban pénteken este hozták első ízben színre Illyés Gyula Kossuth-díjas író "Dózsa György" című drámáját.

A Petőfi Színházban Babay József - Buday Dénes "Három szegény Szabó legény" című darabját ugyancsak pénteken este mutatták be. /MTI/

Népművelési ankét a II. körületben

1956. január 20.

Pénteken este a II. körületi pártbizottság székházában a körületi pártbizottság, a tanács népművelési osztály és népművelési állandó bizottság ankétot rendezett. A tanácskozáson - Hoán György, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztály vezetője beszámolója alapján - a művészeti tömegmunka feladatait vitatták meg a körület öntevékény művészeti csoportjainak vezetői, az üzemek, a vállalatok, az intézmények kulturális feladatai, a különböző művészeti ágak szakfelügyelői, a párt és a tömegszervezetek kulturális munkái. /MTI/

A vitában részt vett és felszólalt Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára.

A referátum után számos hozzászólás hangzott el. Horváth János, a Rákosi Mátyás Művek Acélművének igazgatója többi között foglalkozott a technika fejlesztésének kérdésével, továbbá a dolgozók általános műveltségének emelésével. Gáti György, a Hungária Vegyiművek mérnöke bejelentette, hogy a Hungária Vegyiművek dolgozói évi tervüket december 24-ig akarják befejezni és április 4. tájékoztatóra az első negyedéves terv feladatit március 28-ra megolaják. A szakmunkás-képzéssel kapcsolatban kifejtette, hogy a vegyipari dolgozóknál tanfolyamokon, előadásokon meg kell ismerettni a vegyi folyamatok elméletét is. Gál László, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke beszámolt arról, hogy a dolgozók szakmai ismeretének fejlődését nagyban elősegítik a műszaki klubok. Szorgalmazta, hogy a szakszervezetek a tudományos egyesületekkel teremtsenek szorosabb kapcsolatot. Ez nagyban előmozdítja a szakmai oktatás sikerét. Ismertette azután, milyen jelentős eredményeket értek el az önköltségszökkentési brigádok a vegyipari üzemekben.

Gara József, a MIVAG üb. elnöke arról tájékoztatta a tanácskozást, hogy a szakoktatás segítségével lényegesen csökkentették a száz százalékon alul dolgozók számát. Sok azonban még mindig a tennivaló, különösen a munkamódszer-átadásnál. Kérte a kohó- és gépipari minisztert, hogy iparágként minden negyedévben hívják össze tanácskozásra a legjobb munkamódszer-átadókat.

Dolgozók Szabácsi Anna, a Bőripari Szakszervezet elnöke és termelési osztálya vezetőjének felszólalása után Vajkai Lajos, a 43. számú Állami Építőipari Vállalat üb. elnöke elmondotta: A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének novemberi határozata óta lényegesen csökkent az igazolatlan műszakmunkások száma. Komoly gondot okoz azonban még az, hogy a gépeket nem használják ki a dolgozók megfelelően, s eddig nem fordítottak elég gondot az új módszerek, mint például a gépi vakolás elterjesztésére.

/Folyt. köv./

A szünet utáni első felszólaló Gulyás Ferenc, a szakszervezetek Csongrád megyei tanácsának elnöke, az ujitó mozgalom jelentős eredményeiről számolt be. A Szegedi Textilműveknél a márciusi párthatározat óta 165 ujitást nyújtottak be a dolgozók, s közülük 107-et már be is vezettek. Ahol a szakszervezeti és a gazdasági vezetők elhanyagolják a felvilágosító munkát és nem karolják fel a dolgozók kezdeményezéseit, ott vontatottan halad az ujitómozgalom és az új technika bevezetése. A Hódmezővásárhelyi Harisnyógyárban például a gyár igazgatója nem törődik az ujitásokkal, s egy-egy ujitás bevezetését azzal az indoklással hárítja el, hogy nincs rá anyagi alap. Ugyanakkor azonban a szakmai oktatás sem megy ebben a gyárban, mert ugyancsak az igazgató szerint "nincs hozzá megfelelő helyiség". Amikor a területi bizottság a Szegedi Konzervgyár szakszervezeti vezetőitől az egyik fontos szakszervezeti határozat végrehajtása után érdeklődött, nemcsak a határozat szövegét is csak nagynehezen találták meg. Gulyás Ferenc elismerte, hogy a textiles szakszervezet területi bizottsága is mulasztásokat követett el, mert nem figyelt fel idejében ilyen hibákra. Bejelentette, hogy rövidesen műszaki tanácsadó bizottságot hoznak létre, amely fokozottan segíti a megye dolgozóit a technika színvonalának emelésében.

Komáromi Lajos, a Klement Gottwald Villamosági Gyár munkása, a szocialista munka hőse, a szakmunkásképzés nagy jelentőségét hangsúlyozta. Vitába szállt azokkal a véleményekkel, amelyek szerint a fiatalok nem szívesen tanulnak. Ahol a tanulásban gyenge eredmények mutatkoznak - mondotta - a hibát a szervezőmunkában, a szakszervezeti és a gazdasági vezetőkönél kell keresni. Ahol arról panaszkodnak, hogy még mindig vannak olyan dolgozók, akik az általános iskolának mindössze négy osztályát járták ki, fel kell tenni a kérdést: mit tettek annak megváltoztatására? A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban tanfolyamot indítottak, ahol az alacsonyabb végzettségű, idősebb dolgozók is elvégezhetnék az általános iskola felsőbb osztályait. Nagy nyomattal hívta fel a figyelmet a művezetők szakmai képzésére. Műhelyünk példáját hozta fel, amely két év alatt hatzor cserélt művezetőt, s csaknem minden esetben azért, mert a művezető nem rendelkezett kellő szakmai tudással. A szakszervezet és a gyárak vezetőinek segítségét kérte bemutató brigádja munkájához, amely a korszerű munkamódszerekkel akar megismertetni a munkásokat a munkájukban. . . .  
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. január 20. 1 óra 15 perc

/A Szakszervezetek. . . 9. folyt./

A brigádnak az a célja, hogy az év első felében 300.000 forint megtakarítást érjen el munkamódszereinek átadásával.

Biró Ferenc, a külkereskedelmi miniszter első helyettese felszólalásában hangsúlyozta, hogy az új technika bevezetésének kérdése igen nagy mértékben érinti külkereskedelmünket.

- Hazánkban eddig is folyt műszaki fejlesztés, eredményeket is felmutattunk ezen a téren - mondotta többi között. - Eddigi eredményünk azonban kevés. A különböző iparágakban, gyárakban azt kell felmérni, hogy technikánk hogyan tart lépést más államok, köztük a nyugati tőzses országok technikájával. Ilyen vizsgálódás során bárki hamarosan meggyőződhet arról, hogy tennivalóink még igen nagyok. Ebben a munkában nagy szerepük van a szakszervezeteknek. Mérnököket és fizikai dolgozókat egyaránt úgy kell nevelnie a szakszervezetnek, a tagságnak, hogy megértse: ő a gazdája gyárának, kutatóintézetének. Rajta is múlik, hogy gyártmányaink kifogástalanok, versenyképesek legyenek. Olyan légkört kell teremteni, amelyben senki sem túri a hanyagságot, a pazarlást.

Szanyi Jeno, az RM Vas- és Acélöntödék vezetője a selejt csökkentésénél elért eredményeiről beszélt. A minőségi bővezés bevezetése, a selejtgyártók birtágolása és több új technológiai eljárás bevezetése nyomán az év januárjában mintegy 40-45 százalékkal csökkent a selejt a tavalyihoz képest. A gyár dolgozói szívesen átvesznek minden új munkamódszert, amely más üzemből jól bevált. A sztálinvárosi öntödén például újra új módszert vezettek be a kokillamagok formázásánál, ami jó eredményt ígér. A selejt további csökkentésével, a minőség javításával nagyobb termelékenységgel az idei tervet december 19-án sikerje befajzani az RM Vas- és Acélöntödék kollektívájáé.

Szabados Dezső, a Landler Janó Járóművitő Vállalat üb. elnöke ismertette azt a munkát, amelyet az üzemből végzetek és végzőnek berendezéseik rekonstrukciójánál.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. január 20. 21 óra 05 perc

/A Szakszervezetek. . . 10. folyt./

A termelési értékezeteken elhangzott javaslatokat összegyűjtöttük, és megvizsgáltuk, hogy a rekonstrukció során a javaslatok közül melyeket tudjuk felhasználni. A dolgozók javaslatainak nagy részét vetjük munkánk során. A rekonstrukciót a kocsiosztályon lényegileg már be is fejeztük. Ennek során megrövidítettük a szállítási utvonalkat, zárt termelési csoportokat alakítottunk, mintegy huszszor négyzetméter munkahelyet aszfaltoltunk. Ezzel jobb munkafeltételeket teremtettünk dolgozóinknak, lényegesen javult a termelékenység. Még ebben az esztendőben a mozdonyosztály rekonstrukcióját is végre akarjuk hajtani.

A továbbiakban részletesen szolt a termelési értékezetek munkájáról. Ezekben az értékezetekben igen értékes felajánlások hangzanak el. A dolgozók azonban nemcsak munkafeltételeiket teszik, hanem javaslatokat is a műszaki fejlesztésre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. január 20. 1 óra 15 perc

/A Szakszervezetek. . . 9. folyt./

A brigádnak az a célja, hogy az év első felében 300.000 forint megtakarítást érjen el munkamódszereinek átadásával.

Biró Ferenc, a külkereskedelmi miniszter első helyettese felszólalásában hangsúlyozta, hogy az új technika bevezetésének kérdése igen nagy mértékben érinti külkereskedelmünket.

- Hazánkban eddig is folyt műszaki fejlesztés, eredményeket is felmutattunk ezen a téren - mondotta többi között. - Eddigi eredményünk azonban kevés. A különböző iparágakban, gyárinkban azt kell felmérni, hogy technikánk hogyan tart lépést más államok, köztük a nyugati tőkés országok technikájával. Ilyen vizsgálódás során bárki hamarosan meggyőződhet arról, hogy tennivalóink még igen nagyok. E ebben a munkában nagy szerepük van a szakszervezeteknek. Mérnököket és fizikai dolgozókat egyaránt úgy kell nevelnie a szakszervezetnek, a tagságnak, hogy megértse: ő a gazdája gyárának, kutatóintézetének. Rajta is múlik, hogy gyártmányaink kifogástalanok, versenyképesek legyenek. Olyan légkört kell teremteni, amelyben senki sem túri a hanyagságot, a pazarlást.

Szanyi Jenő, az RM Vas- és Acélöntődéék vezetője a selejt csökkentésénél elért eredményeiről beszélt. A minőségi bármérés bevezetése, a selejtgyártók bírságolása és több új technológiai eljárás bevezetése nyomán az év januárjában mintegy 40-50 százalékkal csökkent a selejt a tavalyihoz képest. A gyár dolgozói szívesen átvesznek minden új munkamódszert, amely más üzemből jól bevált. A sztálinvárosi öntőde példájára új módszert vezettek be a kokillamagok formázásánál, ami jó eredményt ígér. A selejt további csökkentésével, a minőség javításával nagyobb termelékenységgel az idei tervet december 19-re akarja befejezni az RM Vas- és Acélöntődéék kollektívája.

Szabados Dezső, a Landler Jenő Járóművitő Vállalat üb. elnöke ismertette azt a munkát, amelyet az üzemből végeztek és végzőnek berendezéseik rekonstrukciójánál.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. január 20. 2 óra 05 perc

/A Szakszervezetek. . . 10. folyt./

A termelési értekezleteken elhangzott javaslatokat összegyűjtöttük, s megvizsgáltuk, hogy a rekonstrukció során a javaslatok közül melyeket tudjuk felhasználni. A dolgozók javaslatainak nagy részét vettük munkánk során. A rekonstrukciót a kocsiosztályon lényegileg már be is fejeztük. Ennek során megrövidítettük a szállítási utvonalaikat, zárt termelési csoportokat alakítottunk, mintegy huszazetnégyzetméter munkahelyet aszfaltoltunk. Ezzel jobb munkafeltételeket teremtettünk dolgozóinknak, lényegesen javult a termelékenység. Még ebben az esztendőben a mozdonyosztály rekonstrukcióját is végre akarjuk hajtani.

A továbbiakban részletesen szólt a termelési értekezletek munkájáról. Ezekben az értekezleteken igen értékes felajánlások hangzanak el. A dolgozók azonban nemcsak munkafelajánlásokat tesznek, hanem javaslatokat is a műszaki fejlesztésre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1956. január 20. 11 óra 10 perc

/A Szakszervezetek... folytat./

Kotányi Ferenc, a Kőbányai Textilművek főmérnöke példákkal bizonyította, hogy a textiliparban hatalmas lehetőségek nyílnak a fejlődésre, a belső rejtett tartalékok feltárásával. Sokat segít az újítómozgalom, s az üzem munkáját jelentősen előbbre vitte a Textilipari Kutató Intézet munkatársainak segítségével is. A dolgozók szakmai képzését segítette az Éljenjáró Technika Hónapja, amelyen előadások, kiállítások ismertették a legújabb módszereket.

Deák Gyuláné, a Budapesti Csokoládégyár üb. elnöke után Molnár Ferenc, a MEPOSZ titkára örömmel adott számot arról, hogy az ipar sok új, nagyszerű gépet adott a mezőgazdaságnak éppen a legnehezebb fizikai munkák kiküszöbölésére. A mezőgazdaság dolgozóira az a feladat hárul, hogy az ipar által rendelkezésre bocsátott gépeket jobban kihasználják. Kérte a vegyipart, hogy több és jobb műtrégyát gyártsanak, mert a terméshozam növelését csak jó gépekkel, megfelelő talajjavítókkal lehet elérni.

- Az ipari dolgozók eddig is segítettek a parasztságot a patronázs-mozgalommal. A gazdasági, technikai segítség mellett a patronázs-mozgalom terjedjen ki a politikai életre is.

- A MEPOSZ - mondta végül a felszólaló - azzal büszkélkedhet, hogy széles körben mozgó lett a munkaversenyre. Az új esztendőben még nagyobb feladatok várnak egész dolgozó parasztságunkra, s ennek megfelelően a MEPOSZ-ra is.

Dobos József, a komlói városi pártbizottság ipari osztályának vezetője ismertette azt a munkát, amelyet a bányászok egészségvédelme érdekében végeztek. Hosszú évtizedek után eredményesen küzdenek a szilikózis-megbetegedés ellen. A szilikózis megelőzése is nagy léptekkel vitte előbbre a bányászok egészségvédelmét. Az elkövetkező években új beleszűrőelmi tanfolyamokat rendeznek, amelyekben a bányászok alaposan megismerkednek a veszélyek elhárítási módjával. Felszólalásának további részében ismertette a műszaki fejlesztésben elért eredményeket és feladataikat. Különösen kiemelte, hogy határozott intézkedésekkel igyekeznek a munkát tovább gyorsítani.

Katona József, az Építésügyi Minisztérium műszaki fejlesztési osztályának vezetője az ópitkezőcsok gépesítésének fejlődéséről adott számot. Elmondta azt is, hogy a fejlődésben törést okozott a jobboldali elmozdulás. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének novemberi határozata azonban hatalmas segítséget adott az ópitkezőipar további feladatainak megoldásához. Jelenleg Európában új módot kell találni a lakásópitkezés fokozásához. A díj, míg az ipari ópitkezőtervezésben igen nagy eredményeket értünk el, a lakásópitkezőtervezésben elmaradtunk.

/F. l. t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1956. január 20. 11 óra 15 perc

/A Szakszervezetek... folytat./

Most fordulalmi fordulatra van szükség, hogy azt a nagy tervet, amit komán zatunk a lakásópitkezés terén is elénk tűzött, megvalósítsunk. A lakásópitkezés gyorsítása érdekében koncentrálni kell az ópitkezőcsoket, igen nagy mennyiségben kell előregyártott elemeket alkalmazni.

A SZOT VIII. teljes ülésének első napi tanácskozása Fock János zárásával ért véget. A tanácskozás szombaton reggel folytatja munkáját. /MTI/

Pénteken délután 300 DÍSZ-Ifjúsági kapta meg új tagkönyvét a DIMÁVAG Gépárban

1956. január 20.

Öt DÍSZ-Ifjúsági szervezet fiataljai ünnepi taggyűléseket tartottak pénteken délután a DIMÁVAG Gépárban. Erc az alkalomra virággal, zászlókkal, feliratokkal díszítették a gyűléstermeket és a gyár művészeti csoportjai, a környék úttörői dallal, táncsal, vidám műsorral köszöntötték a legjobb ifjúságukat. Az ünnepi taggyűlések felszólalói ismertették az üzemi DÍSZ szervezetek eredményeit, elmondották többi között, hogy az elmúlt évben több mint ötezer fiatalal erősödtek az alapszervezetek. Bohatóan foglalkoztak a felszólalók az új év termelési kérdéseivel és ezzel kapcsolatban a fiatalokra háruló feladatokkal. A lelkes hangulatu taggyűléseken mintegy 300 DÍSZ-Ifjúságnak adták át ünnepélyesen a tagsági könyvet. /MTI/

Az "Ezer év" debreceni bemutatója

1956. január 20.

Pénteken este a zsűrlésig telt debreceni Csokonai Színházban nagy sikerrel mutatták be Karinthy Ferenc Kossuth-díjas író "Ezer év" című drámáját. A dráma főbb szerepeit Szende Béla, Andrási Margit, Hegedüs Ánes és Vésely Margit alakította, Anna al Sándor, Adám rendezte. A mai témájú darabot - amelynek debreceni bemutatóján megjelent Karinthy Ferenc, - Budapest után debreceni elsőnek a debreceni színház játssza. /MTI/

↳ Solthy Beatalan Kossuth-díjas,

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 60. kiadás 1956. január 20. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 20-án, pénteken este 21 órakor:

Enyhe idő

Az óceán felől Közép-Európába továbbra is viszonylag enyhe levegő áramlik be. Pénteken a hőmérséklet hazánkban napközben északon plusz 4- plusz 7, délen plusz 7-plusz 10 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változó irányzatu.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, több helyen eső, helyenkint, főleg délen és keleten reggeli köd. Mérés nélküli időnkint élénk déli szél, nyugati, keleti és északnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 1 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 4 - plusz 7 fok között.

A Duna vizállása pénteken reggel Budanestnél 226 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szombaton 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

v é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. január 20. 18 óra - perc

Kineveztek a Magyar Népköztársaság indonéziai követét

1956. január 20.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter felkérésére - Kós Péter elvtársat, a Magyar Népköztársaság indiai rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét - a megbízatásának érintetlenül hagyása mellett - az Indonéz Köztársaság területére kiterjedő hatáskörrel, követi minőségben, megbízta a Magyar Népköztársaság képviselőjével. /MTI/

Megállapodás Magyarország és Jugoszlávia között lévő határvonal és határjelek további karbantartásáról és felújításáról

1956. január 20.

A Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányküldöttségei 1956 január 18-án Belgrádban egyezményt írtak alá a két ország között lévő határvonal és a határjelek további karbantartásáról és felújításáról.

Az 1956 január 9-én Belgrádban kezdődött tárgyalás a kölcsönös megértés és a megegyezésre való őszinte törekvés szellemében folyt le. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. január 20. 6 óra 15 perc

Országos Atomenergia Bizottság alakul

1956. január 20.

A Szovjetunió által nyújtott segítség és hazai adottságaink jobb kihasználása lehetővé teszi, hogy az atomenergia békés célokra való alkalmazása hazánkban gyorsabb ütemben haladjon. A szükséges feladatok ellátására a Minisztertanács Országos Atomenergia Bizottság alakítását határozta el.

A bizottság feladata: az atomenergia segítségével történő villamos-energia termelés előkészítése, gondoskodás a rádióaktív izotópoknak a tudományos kutatásban, az iparban, a mezőgazdaságban és az orvosi gyakorlatban való széleskörű alkalmazásáról, a rádióaktív technikában használatos műszerek gyártásának elősegítése, valamint az atomenergia békés felhasználásával kapcsolatban adódó egyéb feladatok elvégzése. A bizottság gondoskodik a Szovjetunió által Magyarországnak felajánlott kísérleti atomreaktor határidőre való megépítéséről, a kutatásokhoz és az atomenergia gyakorlati alkalmazásához szükséges tudományos és műszaki káderek képzésének megszervezéséről.

A bizottság közvetlenül a Minisztertanács alá tartozik.

A Minisztertanács az Országos Atomenergia Bizottság elnöki teendőinek ellátásával Hidas Istvánt, a Minisztertanács elnök-helyettesét bízta meg. A bizottság alelnökeivé Kiss Árpádot és Jánossy Lajost, tagjaivá Bognár Rezsőt, Bozóki Lászlót, Kolos Richárdot, Kovács Istvánt, Pál Lénárdot, Sebestyén Jánost, Straub F. Brunot, Virágh Károlyt, Kovács Istvánt, Samonyi Károlyt, Szalay Sándor nevezte ki.

Az Országos Atomenergia Bizottság a napokban megtartotta első ülését, amelyen megbeszélytéltek és jóváhagyták a bizottság munkatervét. /MTI/

-----



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezetőség felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. január 21. 6 óra -- perc

Mit láthatunk a budapesti múzeumokban és a kiállítási termekben?

1956. január 21.

M u z e u m o k

Az MDP Központi Vezetősége Párttörténeti Intézetének Múzeuma /V. Kossuth Lajos tér 12./

- A Szovjetunió Kommunista Pártjának története
- A népi demokratikus országok munkásmozgalmának története
- A magyar munkásmozgalom története
- A magyar munkáseport útja

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig

Történeti Múzeum /Múzeum körút 14-16/

- A magyar föld népeinek őstörténete
- A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Természettudományi Múzeum /Múzeum körút 14-16./

- A fajok eredete és az ember származása
- A föld és az élet fejlődés története
- Afrika élővilága. Ásványtani kiállítás. Gerinctelen állatok kiállítása

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Természettudományi Múzeum növénytani kiállítása /Városliget, Vajdahunyad vára/

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-15.30, vasárnap 9-15 óráig.

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/

- Magyar állattenyésztés. Vadgazdálkodási kiállítás.
  - Hal- és nádgazdaság. Erdőgazdaság. Gyógynövény- és gombagyűjtés
- Nyitva: hétköznapokon - hétfő kivételével - 10-17 óráig, szombaton 10-16, vasárnap 9-18 óráig.

Iparművészeti Múzeum /Üllői ut 33-37./

- III. Népművészeti és iparművészeti kiállítás
- A kerámia története
- Újabbkori európai ötvösművészet
- Paragott mézeskalácsformák

Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig.

/folyt. köv./